

Nemzeti Múzeumnak Budapest. Bérmentve.

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben:
Egy óra 2 P
Három óra 6 P
Egyes szám 8 fillér, vasár- és ünnepnap 12 fillér.

Előfizetés vidéken:
Egy óra 2 P 50 f
Három óra 7 P 50 f

Felelős szerkesztő és lapfőnöke:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth ucca 8. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve, minden nap.

Az állami beruházások és a mezőgazdaság.

Az állami beruházások ösztendős mértékét ismerjük. Impozáns ennek az investíciós tevékenységnek eredménye. Látnuk, hogy az állam nemcsak a költségvetési feleslegeket, hanem a népszövegségi kölcsön megmaradt részét is olyan beruházási tervek végrehajtására fordította, amelyek egyfelől értékes munkaalkalmakat nyújtottak a belföldi termelés számára, másfelől pedig jelentékeny mértékben elősegítették sok termeléspolitikai törekvés valórváltását. Mindezeket kívül a beruházások kultúrális és szociális körülményeinket is megjavították.

Amióta a beruházások részleteiről a közvélemény teljes tájékoztatást nyert, a gazdasági körök sokat foglalkoznak az alkalmazott investíciós politika elméleti elgondolásával, valamint az elgondolás gyakorlati végrehajtása során alkalmazott módszerekkel. — Legutóbb Hecsey Miklós gróf, az Országos Mezőgazdasági Kamara elnöke, formulázta ebben a kérdésben a mezőgazdasági feladást. Ennek a megállapításnak lényege az, hogy célszerű lenne, ha a földmívelési kormány a beruházási tervek megállapítása és végrehajtása körül megosztaná a felelősséget a gazdálkodókkal úgy, hogy együttesen vállalják a programot. Ezzel elérhető volna, hogy a rendelkezésre álló összegek nem elaprózottan kerüljenek felhasználásra, hanem a konkrét szükséghez képest esetleg egyesítve a legfontosabb célkitűzés szolgálatába állíthatóknak.

Ami az utolsó öt év állami beruházási politikájának elgondolását illeti, azt rendkívül tömören és plasztikusan foglalja össze a kereskelelmi miniszter legutóbb közzétett beruházási beszámolója. Ez hivatkozik Hoover megállapítására, amelynek lényege, hogy a magángazdaságot azokban az időkben kell foglalkoztatni a szokásnál nagyobb mértékben megrendelésekkel és közmunkákkal, amikor a magángazdasági konjunktúra esőkenő irányzatot vesz. Mászóval az állam akkor siessen a magángazdaság segítségére fokozott beruházási tevékenységével, amikor a magángazdaság különös erős depresszió alá kerül s amikor a belföldi vállalkozás az egyre kevesbedő magánrendelések pótlását külföldről, tehát exportlehetőségekkel nem képes eléggé biztosítani. Ezt az elvet átvette minden európai állam a maga investíciós politikája számára. Mi is erre az utra lépünk és a tények mutatják, hogy helyesen cselekedtünk, mert akkor juttattuk munkához a magángazdaságot, amikor bizonyos mértékű és átmeneti jellegű hanyatló konjunktúra körvonalai voltak kibontakozóban.

A földmívelési kormány beruházási terveinek kidolgozásánál emellett a szempont mellett csak az a vezető gondolat irányította, hogy alátámaszon értékes termelési törekvéseket, fokozza a több és olcsóbb termelés lehetőségeit, terjessze a mezőgazdasági kultúra és tudományos kutatás eredményeit, szóval megkönnyítve a termelés feltételeit, hozzásegítse a mezőgazdaságot a kedvezőbb üzleti eredményhez s ezen keresztül képessé tegye a rá háruló terhek viselésére. Egy futólagos pillantás a földmívelési kormány beruházási

saira és ilyen jellegű termelési akcióra, szándékoltan mutatja, hogy az itt kiemelt vezető gondolatok tényleg érvényesültek. Nem szólva most a nagy vízügyi investíciós programról, az ármentesítő társaságoknak nyújtott kölcsönökről, utalunk a szikjavító akcióra, továbbá a különféle gépbeszerzési akciókra, amelyeknél a földmívelési miniszterium jelentékeny anyagi áldozatot vállalt, hogy a gazdák széles rétegeit mezőgazdasági gépekhez juttassa s így megkönnyítse az okserü talajmívelést. Itt vannak a létesített különféle talajtani és agrológiai intézetek és ezekkel összefüggésben lebonyolított kedvezési műtrágyaakciók, valamint a sokirányú kísérletek az egyes vidékek számára legjobban meg-

felelő és így termelésre elsősorban számbajövő termények és terményfajták megállapítására.

Itt van a tejértékesítés érdekében végrehajtott nagy beruházás, amelyek éppen akkor látták hasznát a dunántúli gazdák, amikor a legválságosabb helyzetbe jutottak a tejtermelésük értékesítése körül. Utalhatunk a sokat emlegetett baromfitenyésztési akcióra, — amelynek előnyét és fontosságát minden szakember tisztán látja. A mezőgazdasági kamara is méltatva a földmívelési investíciókat arra a megállapításra jut, hogy a gazdák előzetes meghallgatása sok tekintetben emelje volna a beruházások sikerét, de kétségtelen így is, hogy a földmívelési kormány munkája révén igen értékes

kezdeményezések keletkeztek és a kormányzati gondoskodásnak révén ezeknek a beruházásoknak jótékony hatása máris több vonatkozásban észlelhető a mezőgazdasági termelés területén, különösen a kisebb és elmaradottabb gazdák termelésében.

A helyzet tehát az, hogy a gazdák formailag nem is nyertek talán mindig meghallgatást a beruházási tervek kidolgozásakor, valójában ezek a programok teljesen megfeleltek érdekeiknek. Ez úgy volt lehetséges, hogy a földmívelési politika irányítói olyan állandó kapcsolatot tartanak a gazdálkodókkal, hogy elöljárókkal, külön meghallgatás nélkül is tisztán állottak a gazdák érdekei.

Öt örökös törvényhatósági bizottsági tagot választott a pénteki városi közgyűlés.

Éles vita előzte meg a törvényhatósági választókerületek megalkotásáról szóló szabályrendelet elfogadását. — Örökös tagok: Magoss György, Sz. Kun Béla, Ruffi Vargha Kálmán, Jóna István, Steinfeld István.

Debrecen város törvényhatósági bizottsága pénteken délelőtt az őszi törvényhatósági választások előkészítése céljából rendkívüli közgyűlést tartott. A fontos tárgyban összehívott rendkívüli közgyűlés iránt a bizottsági tagok részéről élnék érdeklődés nyilvánult meg.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán egy negyed 11 órakor nyitotta meg a közgyűlést s néhány jelentéktelen tárgy elintézése után dr. Vargha Elemér polgármesterhettes főjegyző ismertette a választókerületi beosztás szabályrendeletének tervezetét, amelyről más cikkben számolunk be.

A polgármesterhelyettes előterjesztéséhez elősnek dr. Juhász Nagy Sándor szólott hozzá és helytelenítette, hogy ilyen meglepetésszerűen hozták elő a szabályrendeletet. Javasolta, hogy nyomalessa ki a szabályrendelettervezetet a város vezetősége, osztassa szét a közgyűlés tagjai között, hogy e fontos kérdésben a helyzet teljes ismeretében lehessen dönteni, a mostani tervezetet pedig vegyék le a napirendről. Amennyiben a közgyűlés ennek a tervezetnek elfogadásával alkotná meg a szabályrendelet tervezetet, olyan színezete lenne a dolognak, hogy ezt a kérdést puccszerűen akarják elintézni.

Hegymegi Kiss Pál: Az lenne méltó a közgyűléshez, ha fair módon vezetnék le ezt a törvényhatósági választást. A polgármesterhelyettes ur azt mondta, hogy ez a tervezet megfelel mindenben a törvénynek, ami pedig nem áll. Olyan falumok vannak a tervezetben, amelyek elleneznek a törvénynek. Először is nem ismerik a tervezet alkotói a törvényhatósági választók számát a választókerületekben, holott a

törvény előírja, hogy a körzeteket e szerint kell megalkotni. Előírja azt is, hogy az együtt lakók együtt szavazzanak s alig van olyan körzet, amelyikben együtt szavazzának. Példákat hoz fel erre s elmondja, hogy összecsapták például a Csapókerületet a Kishegyessel, a Halápot a Bánkkal, a Darabos uccát Nagycsere-Paccal.

A körzeteket úgy kell megalkotni, hogy helyi szempontokat is képviselhesenek a megválasztott bizottsági tagok, küzdjenek a maguk környékének boldogulásért.

Javasolta ezután: fogadja el a közgyűlés Juhász Nagy Sándor indítványát és vegye le a napirendről ezt a tervezetet, készítsen olyat, amellyel közmegegyezésre lehet megoldani ezt a kérdést a törvény szellemében.

Jeny Miklós felszólalásában hozzájárult Juhász Nagy Sándor indítványához.

Dr. Markovits Elemér azt ajánlotta, hogy küldjön ki a közgyűlés minden párt bevonásával egy 12 tagú bizottságot s a választókerületeket ez a bizottság állapítsa meg záros, rövid határidőn belül.

Az elnöklő főispán most dr. Vargha Elemér polgármesterhelyettesnek adta meg a szót zárszó jogán. Óriási zajban, az ellenmondások özöne közben mondta el zárszavát az előadó s rámutatott arra, hogy a tervezet nem elhírtelenkedve készült, hanem már a törvény elfogadásakor megkezdtek annak előmunkálatait. A külső területeket csatolni kellett valahová. A tervezet megfelel a törvény követelményeinek s ennél fogva elfogadásra ajánlja.

Dr. Juhász Nagy Sándor felolvasta a

törvény és a végrehajtási utasítás szövegét és megállapította, hogy a tervezet egyiknek sem felel meg.

Dr. Miszty Károly tiszti főjegyző érvül hozta fel, hogy a törvény sürgős végrehajtásáról szóló utasítást mindenütt úgy értelmezték, mint Debrecenben s rámutatott arra, hogy mindenütt az országban most van a törvényhatósági közgyűlés előtt a körzeti beosztásról szóló szabályrendelet.

Ezután a főispán szavazásra bocsátotta a kérdést s a közgyűlés nagy szótöbbséggel elfogadta a szabályrendeletet.

Dr. Vargha Elemér főjegyző előterjesztette ezután a következő tárgyat: kijelölő bizottság összeállítását az új közgyűlés örökös tagjainak megválasztására. Debrecen 10 örökös tagot választ, közülök ötöt ez a közgyűlés, ötöt pedig majd a törvényhatósági választás után összeülő új közgyűlés. Javasolta, hogy a közgyűlés a kijelölő bizottságba Polgári Józsefet, dr. Freund Jenőt s póttagulat Suhajda Józsefet küldje ki. A polgármester kiküldöttéi: Balogh István, Debreceni Jenő, dr. Nyiri Ernő, a főispán kiküldöttéi: dr. Kölesy Sándor, Benkő József és mint póttag Rickl Antal.

A közgyűlés többsége az előadói javaslatot elfogadta s a főispán felfüggesztve az ülést a polgármester szalonjába vonult a kijelölő bizottsági tagokkal ülésre. Negyedóra múlva ismét bevonult a bizottság és a főispán bejelentette, hogy a kijelölő bizottság örökös bizottsági tagokul dr. Magoss Györgyöt, dr. szentpéteri Kun Bélát, dr. ruffi Varga Kálmánt, Steinfeld Istvánt és Jóna Istvánt jelölte.

Hűsítő italok Pálffyánál, Kossuth u. 7. Telefon 13-49.

A többségi párt nagy éljenzéssel fogadta a jelölést s eközben állt fel szó-lásra Hegyemegi Kiss Pál.

Hegyemegi Kiss Pál úgy látja, hogy párt politikai célokra használják ki az örökös tagválasztásokat is, pedig ez nem szolgálja a törvény intencióit, mert a törvény azt célozza, hogy a közélet kiválóságai jussanak örökös tag-sághoz.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán a kö-vetkezőkben válaszolt Juhász Nagy Sándor és Hegyemegi Kiss Pál fejtege-téseire:

— En és velem együtt mindazok, akik nem voltak szerencsések részt venni ennek a törvénynek a megalko-tásában, nagyon természetes, hogy a törvényhozó akaratát magából a törvény-ből állapítjuk meg. Mi nem tudhatunk semmiféle olyan rejtett célokat, ame-lyek a törvény betűjéből nem jutnak nyilvánosságra. A törvény 5-ik paragra-fusának első pontja szerint: a törvény-hatósági közgyűlés a kijelölt bizottság előterjesztésére a közélet forrásául érde-me-ket szerzett férfiak közül, elsősorban a törvényhatóság lakosainak sorából örökös tagokat választ.

— Ebből a törvényből világosan az következik, hogy az ugynevezett kijelölt bizottság jogosított volt előterjesztést tenni a törvényhatósági bizottságnak, mert ennek az előterjesztésnek nélkül se ipso választani sem lehet. Már most tehát a törvényhatóság addig egyáltalán nem is határozhat, amíg ebben a kérdésben indítványozás nem történt. En tehát azért tettem előterjesztése-met, hogy az eljárás megindulhasson. Nézetem szerint most következik a pol-gármesternek az előterjesztése abban a tekintetben, hogy vajon akceptálja-e a törvényhatóság a jelölt bizottság előter-jesztését.

Ki kell jelentenem még, hogy a törvénynek további szövege nem egé-szen világos, mert nem ad majd mó-dot arra, hogy a törvényt betűszertint értelmbe végrehajthassuk. A törvény harmadik paragrafusára, amelyre Hegyemegi Kiss Pál is hivatkozott, azt mondja, hogy minden egyes jelölthe külön kell szavazni és a leadott szavazatok általános többsége számít, ennek vég-rehajtására pedig csak egy mód van, hogy fitkos szavazással igennel és nem-mel kell szavazni. A kijelölt bizottság előterjesztését a polgármester elfogadta, így tehát öt örökös tagsági hely betöl-tése felett kell határozni.

Hangsúlyozta végül a főispán, hogy az eljárásnál a törvény minden kíván-ságának eleget tettek s ezzel elrendelte a szavazást.

Az öt örökös tagsági helyre a követ-kezőket jelölte a jelölt bizottság: dr. Magoss György nyugalmazotti polgár-mester, dr. Sz. Kun Béla felsőházi tag, dr. Ruffi Vargha Kálmán gazdasági akadémiai igazgató, felsőházi tag, Stein-feld István földbirtokos, Jóna István a Gazdasági Egyesület elnöke.

Ezután megalakították a két szavazat-szedő küldöttséget amelynek elnöke dr. Tóth Aurél volt.

A leadott szavazatok alapján a kö-vetkezőket választották meg örökös tör-vényhatósági bizottsági tagokul:

Dr. Magoss György nyugalmazotti polgármestert 101 leadott szavazattal, 94 igen szavazattal.

Dr. Sz. Kun Béla felsőházi tagot 92 szavazattal 66 igen szavazattal.

Dr. Ruffi Vargha Kálmán felsőházi

tagot 88 szavazattal 61 igen szava-zattal.

Steinfeld István földbirtokost 92 sza-vazattal 63 igen szavazattal.

Jóna István 93 szavazattal 68 igen szavazattal.

Az egyes megválasztott örökös tago-kat lelkes éljenzésben részesítették a közgyűlés tagjai, majd a szavazás lezá-rása után dr. Hadházy Zsigmond fő-ispán a rendkívüli közgyűlést egy óra-ker berendezte.

Tüntető hadgyakorlatokat rendeznek Cseh-szlovákiában

A krakkói francia konzult is kémnek nézte egy tulbuzgó kalauz.

Budapest, jul. 12. A cseh hadsereg a nyár végén Morvaországban nagyobb szabású hadgyakorlatot tart, amelyre a cseh lapok jó időben való figyelmeztetések mondanak a magyarok számá-ra a hídszemeti incidenssel kapcsolato-san.

A prágai Szociáldemokrata c. lap polemizál a sovinstá sajtóval, amelynek indoklását olyan ember zavarta dalogásának mondja, aki jól látja, hogy presztizs politikájával túl lött a céln. A lap utal arra, hogy a cseh sajtó, amely a Falout-per tárgyalásakor rekedt re kiabálta magát, hogy minél súlyo-sabb büntetést érjen el és amely azon

sajnálkozott, hogy a kémkedést Cseh-országban nem büntetik halállal, most azt követeli, a magyaroktól kérjenek bo-csánatot azért, amiért letartóztattak egy kémot.

Egyébként kínos incidens játszódott le az oderbergi pályaudvaron, amiatt, hogy a csehek most minden idegenben kémot vélnek felfedezni. Egy cseh ka-lauz rendőrel igazoltatott egy utast, aki nem tudott csehül válaszolni. Az igazoltatásnál kiderült, hogy az idegen a krakkói francia konzul, aki kijelen-tette, hogy a csehek magatartása mi-att illetékes helyen panaszt emel.

Magyarbarát francia képviselők látogatása Magyarországon.

A magyar-francia közeledés erősödése.

Budapest, jul. 12. A francia-magyar közeledés jelenek s a politikai helyzet javulásának lehet tulajdonítani, hogy több francia képviselő rövidesen elláto-gat Magyarországra. A képviselők Bergey papképviselel jönnék Budapestre, hogy a magyar viszonyokról tájékozód-janak.

Bergey Briand külügyminiszter leg-jobb barátja, aki két évvel ezelőtt járt Magyarországon. Magyar politikai kö-rök nagyjelentőséget tulajdonítanak a francia képviselők látogatásának. A magyarbarát francia politikusok látoga-tása hozzá fog járulni ahoz, hogy Fran-ciaországgal viszonyunk még jobban

megegyesüljön.
Páris, jul. 12. A Petit Journal mai számában Jubin tovább folytatja meg-kezdett cikksorozatát. Ezúttal arról szá-mol be, hogy a francia nyelvoktatás Magyarországon mindinkább tört hó-dít s nagyobb eredményeket mutat fel. A cikkirő utal Bethlen miniszterelnök-nek minapi kijelentésére, hogy melegen óhajtaná, ha a magyar és francia szel-lemi kapcsolatok megerősödjenek. Meg-győződése — írja Jpbín, hogy ez az óhaj tényleg él és tényleg általános a Duna két partján. Befejezésül k'emei, hogy a közeledés már gazdasági téren is kezd mutatkozni a két ország között.

Julius 24-én indulnak a debreceni cserkészek Angliába.

A magyar cserkészeket Rothermere lord látja vendégül.

Julius végén kezdődik meg Angliá-ban az a nagy cserkésztáborozás, ame-lyen a világ minden számottevő nemze-tének cserkészcsoportja képviselteti ma-gát. A táborozás Liverpool közelében lesz. Azon a magyar cserkészek is nagy számban vesznek részt, körülbelül nyolcszázan.

A magyar cserkészek kiutazását meg könnyítette és lehetővé tette Rother-mere lord, aki fejedelmi adományt adott a magyar cserkészek kiküldetési költsé-geire.

Az angliai cserkésztáborozáson a debreceni „Ero” cserkészcsoport 9 cser-késze is részt vesz, azonkívül a debre-ceni kerületből több debreceni cserkész-tiszt, a debreceni 9-ik cserkészköri-letből összesen 40-en mennek, azokat Tör-rök Tibor parancsnok, Mezei Béla és Hegedüs Kálmán cserkésztisztek és Buchwald Andor titkár vezeti. Egy-egy cserkésznek a kiutazási költsége ked-vezményes alapon 300 pengőbe kerül. A cserkészek körülbelül egy hónapig lesz-nek Angliában. A táborozás után meg-

tekintik Angliát, így Londont és a főbb városokat.

A magyar cserkészek most is árva-lánybajjal a kalapukon mennek, ami már a tavalyi nagy eszt és finnországi ut alkalmával is osztatlan nagy feltű-nést keltett. Az idei cserkésztáborozás nem lesz versenyszerű, azonban így is alkalmuk lesz a magyar cserkészeknek, köztük a debrecenieknek is, bemutatni példás fegyelmességüket és ügyes-ségüket.

A debreceni cserkészek a nagy ut előtt a Nagyerdőn, most két héti próba táborozást tartottak és ezen már részt-vettek azok a vidéki cserkészek is, akik a debreceniekkel együtt indulnak majd Angliába.

A cserkész nagytáborozás legkiemel-kedőbb eseménye magyar szempontból, hogy Rothermere lord London közepén egy nagy parkot ajánlott fel a táboro-zás céljaira s itt 9 napon keresztül 800 magyar cserkészt fog a lord vendégül látni.

Érdeklődése a Debrecenből induló

cserkészcsoportnak, hogy Németh Ágoston VII. gimnázista cserkész, Németh Nándor nagyvendéglős fia, aki Magyar-országban az egyetlen amatőr tárogató, az angliai cserkésztáborozáson Rother-mere lord előtt is bemutatja ezzel a hangszerrel művészi játékát.

KÖRRENDELETEK AZ UTLEVELEK KIÁLLÍTÁSÁNAK MEGKÖNYVITÉSÉRE.

Budapest, jul. 12. A Belügyi Közlöny most megjelent száma közli a belügy-miniszternek a nem kívándorlók részére kiállítandó utlevelek kiadásánál az ugy-nevezett bünygyi, ugynevezett prioritás részletes mellőzése tárgyában ki-adott körrendeletét. Az utlevél kiállító hatóságok az utlevél kérelem elbírálása tárgyában ezentul is mindenkor kötele-sek megnézni, vajon a kérelmező nem tartozik-e a körözött egyének közé, to-vábbmenő tudakozás eljárását azonban hi-vatalból csak abban az esetben végez-nek, ha valamely kizáró ok fennforgását bárcsak a legesekélyebb gyanu is való-színűsíti.

CSALÁS MIATT KÉT ÉVI FOGHÁZRA ÍTÉLTÉK KLOTZ VOLT FRANCIA PÉNZÜGYMINISZTERT.

Páris, jul. 12. A büntető törvény-szék Klotz volt pénzügyminisztert és szenátort fedezetlen csekk kiállítása, és csalás miatt 2 évi fogházra és 50 fr. pénzbüntetésre ítélte.

NÉGYSZÁZMILLIÓ DOLLÁR KÖLCSÖN TERHELI FRANCIAORSZÁGOT

Páris, jul. 12. A képviselőház mai ülése fél tizkor kezdődött. Paioncazi miniszterelnök tovább folytatta a pénzü-gyi egyezményekről szóló beszámoló-ját. Az Amerikával szemben fennálló kötelezettségek taglálása során a mi-niszterelnök kiemelte, hogy a felvett kölcsönökön kívül 400 millió dollár ter-heli Franciaországot az amerikai kész-letek megvásárlása miatt. Ez az az adósság, amelynek visszafizetése au-gusztus 1-én teljes összegében válik esedékessé, ha a francia parlament nem ratifikálja a washingtoni egyezményt.

A miniszterelnök fejtegetéseinek alap gondolata az volt, hogy az adósságokat rendező egyezmények ratifikálása elke-rülhetetlen, mert ellenkező esetben Franciaország a legsúlyosabb helyzetbe kerülne. A kormány nem lelkesedésből, hanem kötelességérzetből ajánlja a rati-fikálást.

Utastorgalmunk

nagymérvű emelkedése elveink helyes-ségét igazolta. Elvünk elcsón a legjob-bat nyújtani! E lap előfizetőinek támo-gatását hálással azzal kívánjuk viszo-gozni, hogy emelkedő kiadásaink dacára

20%-ot

adunk hatóságilag megállapított szobe-árainkból

10%-ot

olcsó éttermi árainkból (P 1.50-es me-nüt kivéve).

Semmi

kocsiköltsége nincsen, mert szemben ve-gyunk a Keleti pályaudvarral.

Park Nagyszálló

VIII. Baross-tér 10.

Abbáziában letartóztatták a gyilkossággal gyanúsított Felner Henrik Andrást.

Elfogatásakor előkelő társasággal kártyázott. Új dusszagú főlgys ismerősével volt egy társaságban. Alibit akar igazolni a gyanúsított.

Budapest, jul. 12. A lajzi gyilkosság ügyében folytatott nyomozás során egy szállító cég 6 börtönt vitt be a főkapitányságra, amelyet 1927. nyarán a meggyilkolt Schattfner Gizella raktározott be nála. Felner Abbáziában látta és a rendőrség Abbáziában is nyomozott utána. Abbázai jelentés szerint **Felner András Henriket a gyilkosság gyanúsítottját tegnap este ott letartóztatták.**

Budapest, jul. 12. A főkapitányság ma délután 2 órakor beszélt a triestti rendőrséggel, amely közölte, hogy Felner András Henriket tegnap este az Adriatic szállóban elfogták, barátja Koch Gertrud és néhány szálló vendég társaságában éppen kártyázott.

Vele együtt bekísérték Koch Gertrudot is és előállításuk után megkezdtek kihallgatásukat. A déli órákban Felner kihallgatása az Abbázai-Voloska rendőrkerület székében folyik. A bécsi rendőrségtől az az értesítés érkezett, hogy július 17-én a gyilkosság napján Felner a korai reggeli órákban Ausztria felé átlépte az osztrák határt Marburgnál. Onnan néhány óra alatt Bécsbe érkezett s a gyilkosság a délutáni órákban történt.

Kétségtelen tehát, hogy Felner a gyilkosság idején Bécsben járt. Egy győri banktisztviselő igen pontos vallomást akar tenni. Felner Ausztria kikéri Olaszországtól.

Budapest, jul. 12. Abbázai jelentés szerint a detektívek ma újból megjelentek az Adriatic penzióban és többeket kihallgattak Felner életmódjára vonatkozóan. Felner barátjának Koch Gertrudról megállapították, hogy elvált nő és hosszabb idő óta összeköttetésben állt Felnerrel.

Az a gyanu, hogy a lajzi gyilkosság idején is ismeretségben voltak egymással.

A budapesti rendőrség megállapította, hogy Felner február 23-án egy Bálványosai zálogköcsönzést intézte értékes gyöngy nyakéket helyezett zálogba 400 pengő értékben. Néhány hét múlva Felner ismét megjelent a zálogköcsönzést s eladta, hogy újból nagyobb pénzüsszagra van szüksége s ezért értékes ékszereket fog elzálogosítani, ez azonban nem történt meg, mert Felner más úton szerzett pénzt. Egy banktisztviselő útján ezer pengőt vett fel, a minék fejében lekötötte szállódi a lmanachja jövedelmét és átadta fedezetül a 400 pengős zálogcédulát is. A bankfőtisztviselő a rendőrségen beszolgáltatotta a zálogcédulát. A rendőrség most azt igyekszik megállapítani, hogy ki volt a gyöngy nyakék.

A rendőrségnek az a feltevése, ha valóban Felner gyilkolta meg az asszonyt, azt nemcsak az ékszerekért tette, hanem azért is, hogy a bonyodalmas válóper lefolytatása előtt könnyen megszabaduljon tőle, mert már új gazdag nő tárt fel a láthatáron.

A rendőrségen Dróhmann Zsigmond budapesti ügyvéd bejelentette, hogy Fel-

ner 1927. július 2-án iródlójában feljelentéstervezetet készítetett, az ura ellen akart feljelentést tenni, de mielőtt beadták volna, azt kérte, hogy ne indítsák meg az eljárást Felner ellen, mert ő fél az urától és szereti is. Feljelentéstervezetéből kiderült, hogy Felner az asszonyt tartotta el, Felnernek összesen 10 millió magyar koronát és 90 ezer lírát adott, s ellene család miatt azért akart feljelentést tenni, mert ő többször fondorlatlan tévedésbe ejtette, hogy magának jogtalan vagyoni hasznot szerezzen.

Kiderült, hogy Koch Gertrud is 40 ezer lírát kölcsönzött Felnernek.

Azok a tanúk, akiknek megmutatták a zálogköcsönzést talált nyakéket, nem ismerik fel benne azt az ékszert, amelyet a meggyilkolt asszony viselt.

A kapitányság arról is kapott feljelentést, hogy Felner letartóztatásakor hangoztatta, hogy nyugodtan áll bírái elé, mert ő nem gyilkolt és feltétlenül alibit fog igazolni.

Budapest, jul. 12. Abbázai jelentés szerint Felner kihallgatása alkalmával alibit próbált igazolni. Állítása szerint a gyilkosság napján egy helyi ismerősével Olaszországban tartózkodott s ezt utlevelével is igyekezett igazolni. Koch Gertrud is ugyanezt hangoztatta. Az asszonyt csak egy óra hosszat tartották a rendőrségen, aztán elbocsátották. Szabadon bocsátása után a fiumei konzulátusra ment, hogy Felner érdekében eljárjon. A budapesti rend-

őrség megállapította, hogy Felnernek több utlevele volt, nem csak magyar, hanem osztrák utlevele is és az a határátlépési bélyegző, amellyel azt akarja igazolni, hogy a gyilkosság napján nem tartózkodott Bécsben semmit nem bizonyít.

Budapest, jul. 12. A budapesti főkapitányság a Felner ügyben a mai nap folyamán folytatta a nyomozást. Egy budapesti kereskedő, aki a napilapokból értesült a Felner ügyről, ma megjelent a főkapitányságon és elmondta, hogy régebben ismerte Felneréket. Kb. egy évvel ezelőtt Triestben találkozott Felnerrel, aki panaszkodott, hogy férje rosszul bánik vele s megkérte, hogy vásároljon számára egy revolvert, mert fél, hogy férje beváltja fenyegetéseit. A kereskedő vásárolt is revolvert s azt át is adta Felnernek. Ez kb. a gyilkosság előtt egy héttel történt. A rendőrség kihallgatta Felner rokonait és ismerőseit, akik azonban hiányos és hézagos adatokat tudtak szolgáltatni, mert Felnerrel nem voltak jóviszonyban, ő az utóbbi időben már meg sem látogatta rokonait és ismerőseit. A rendőrség egybeként megtalálta Felnernek csomagjait s börtönjeit az egyik szállítónál. Ezeket felnyitották azonban fényképeken, régi ruhákon kívül semmit sem találtak, ami az ügyre világosságot deríthetne. A rendőrség az ügyben be is fejezte a további nyomozást, mivel az ügy most már a bécsi rendőrségre tartozik.

Magyarország megnyert egy döntőbírósi pert Romániával szemben.

Budapest, jul. 12. A magyar-román vegyes döntőbírósi Párisban meghozta ítéletét a magyar földgáz r-t-nek a román állam ellen indított perében és elmarasztalta a román államot, hogy a társaságnak 2 hónapon belül adja vissza a lefoglalt vagyonát.

A döntőbírósi kimondata, hogy a román állam kártérítéssel tartozik a társaságnak az okozott károkért. Ezzel a

legnagyobb s legizgalmasabb perek egyike fejeződött be, amelyet a trianoni szerződés által alakított vegyes döntőbírósiak előtt folytattak és bírói ítélettel ismét beigazolódt, hogy a román állam a békeszerződésnek a flagrns megsértésével jár el magyar érdekekkel szemben. A román kormány a Magyar Földgáz társaság vagyonát tíz évig bitorolta.

Küldöttség utazik Debrecenből a felvidéki magyar földbirtokosok elé.

A Tiszántúli Automobil Klub vezetősége Tokajban fogadja a vendégeket.

A vasárnap reggel Debrecenbe érkező felvidéki magyar földbirtokosok kirándulócsoportjának útját rendező Tiszántúli Automobilklub nagy előkészületeket tesz a felvidéki vendégek fogadtatására. A klub titkára vitéz dr. Kiss József felhívást bocsátott ki a Tiszántúli Automobil klub tagjaihoz, hogy szombaton délután félháromkor a nyiregyházi Korona szálló előtt gyülekezzenek abból a célból, hogy elébe utazzanak az érkező vendégeknek a TTAC határterületére, amely tudvalevőleg Tokajban van. A küldöttség a nyiregyházi Korona szálló előtt együttesen autókön indul Tokajba, hogy ünnepélyes fogad-

tatásban részesítse a felvidékeket, a kikkel együtt jönnek be Nyiregyháza, ahonnan szombaton este a Nyiregyháza melletti Sóstó-fürdőre rándulnak ki. Itt ünnepi vacsorát adnak a vendégek tiszteletére, majd Nyiregyháza át Debrecenbe indulnak, Debrecenben vasárnap reggel lesz az ünnepélyes fogadtatás az Angol Királynő előtt. A fogadtatás részleteit a vasárnap reggeli lapok fogják közölni. A fogadóbizottság tagjai lesznek a város és vármegye hivatalos vezetői, azonkívül Hüttl Tivadar egyetemi professzor, Hódy Béla ügyvéd, Rézler Ervin törvényszéki tanácselnök és Ruffy Varga Kálmán, aki

tudvalevőleg annak idején a kassai gazdasági akadémiának volt vezetője, Ruffy Varga Kálmának több kedves volt tanítványa, felvidéki földbirtokos jön most hozzá meglátogatni.

Az ünnepélyes fogadtatás alkalmára Az Angol Királynő és a Csokonai színház közötti teret feldisztatik a város és a megye valamint a klub színeivel.

A felvidéki vendégek tiszteletére délután a Pallagon ebéd, este pedig az Angol Királynő kék termében ismerkedési estély lesz. Az ebédre és az ismerkedési estélyre a rendező bizottság az idő rövidségére való tekintettel legnagyobb sajnálatára meghívott nem bocsátott ki, tehát ezúton hívja meg az érdeklődő gazdátársadalmat az ebéden s az ismerkedési estélyen való részvételre. Az ismerkedési estélyen való részvételre. Az ismerkedési estélyen pontosan 9 órakor lesz s igen kívánatos volna, ha azon Debrecen gazdátársadalmát minél nagyobb számban venne részt, felvidéki magyar testvéreinkkel való szeretet és együvértartozás szálainak szorosabbá fűzése végett.

BIHARMEGYÉBEN IS MEGVALASZTOTTÁK AZ ÖRÖKÖS KÖZGYŰLÉSI TAGOKAT.

Berettyóújfalú: Jul. 12. Biharvármegye törvényhatósági bizottsága a közgyűlésben örökös tagokul Beóthy László a felsőház alelnökét, gróf Tisza Lajost, Baranyi András ny. alispánt, Miskolczy Pál dr. közjegyzőt és id. Nadányi Pál gazd. főtanácsost választotta be.

HÁROM ÉVI FEGYHÁZRA ÍTELTEK EGY PÉCSI VASUTAST.

Pécs, jul. 12. Jusztin József vasuti szertárfőnököt ez év áprilisában letartóztatták, mert megállapították, hogy 8 ezer pengő értékben 600 mázsa állami szénat adott el vasuti alkalmazottak szénutalványainak meghamisításával. A vizsgálat során az is kiderült, hogy Jusztin hamisított oklevéllel nyerte ki-nevezését. A sikkasztási ügyet ma tárgyalta a székszárdi törvényszék s Jusztin Józsefet 3 évi fegyházra, valamint 5 évi hivatalvesztésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Felhívás

a villamos izzólámpa fogyasztókhoz.

Egyes házalók tükrözött izzólámpákat kínálnak megvételre, amelyeket gazdaságosság és fényhatás tekintetében a tényeknek meg nem felelő módon tud dicsernek, az árakat pedig a megtevesztő felbecsülésen felül is túl magasan szabják meg.

Felhívjuk a t. közönség figyelmét arra, hogy vállalatunk gyártmányát, a „Tungsram” izzólámpát sohasem hozza házalók útján forgalomba, hanem azt a legális kereskedelem útján terjeszti.

A legális kereskedelem ezen tükrözött izzólámpákért is csak a lámpák megszabott mérsékelt áráit kéri és gazdaságosság és minőség tekintetében nem ad léves adatokat, ellenben felelősséget vállal a lámpa jószágáért, minthogy vállalatunk vállalja ezt a felelősséget a legális kereskedelemmel szemben.

Egyesült Izzólámpa és Villamosági R.-T. Újpesti A.

NAPIHIREK

Időjárás: Jobbára borult, nyugtalan idő, Kelet felől terjeszkedő esővel, lényegtelen hőváltozással.

Vasárnapi istentiszteleti rend a ref. templomokban. Nagytemplomban délelőtt 10 órakor Magyar Bertalan, délután 5 órakor Hegedűs Kálmán. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor Módis László, délelőtt 11 órakor Szabó Gyula, délután 5 órakor Kardos Lajos. — Kossuth ucai templomban délelőtt 10 órakor Hegedűs Kálmán, délután 5 órakor Madar Zoltán. — Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor K. Kiss László, délután 3 órakor Márki Kálmán. Ispotályi templomban délelőtt 10 órakor Kardos Lajos, délután 5 órakor Szabó Gyula. — Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor Márki Kálmán. — Szegényházban 10 órakor Módis László. Nyilastelepen 3 órakor Kovács L. Szilárd. — Csapókertben délután 3 órakor Halász András.

Az ágostai hitv. evang. templomban vasárnap folyó hó 14-én délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Labossa Lajos ev. vallásnár, h. lelkész tartja.

A debreceni egységspárt 29. (Varga. Vigkedvü M. és Timár ucai) körzete f. hó 14-én, vasárnap délután 6 órakor a Timár u. 31. számú hivatalos helyiségében (Nemethy-féle vendégő) fontos értekezletet tart, melyre a tagok és az ügy iránt érdeklődők minél nagyobb számban való megjelenését kéri dr. Lukács József, elnök.

Kirándulások. A Kárpát-egyesület tagjai és a turista szövetség tagjai vasárnap kirándulnak Tiszapolgárra, kompon át a Tapolecafürdőbe, a fürdő megtekintése után át Miskolcra, onnan Diósgyőre, a vár és a telep megtekintése után Lillafüredre, ottan ebéd 2. Délután át Répáshutára az új szepentin uton vissza, a csepőkőbarlang megtekintése. Aki meg akarja nézni, belépődíj külön 1. Gyalog tura másfél óra, de akik nem akarnak gyalogolni, lent a völgyben megvárnak bennünket. — Resztvételi díj, melyen nem tagok is résztvehetnek 14 pengő 50 fillér. Autó költsége oda és vissza. Jelentkezni lehet szombat délig Springer könyvkereskedésében. Indulás vasárnap reggel 5 órakor, vissza este 10 órakor. Találkozás a Bika-szálló előtt. Ételkezés a helyszínen.

Csűrös csendőrnagy kimentett a Tiszából egy fudokló leányt. A napokban a Balsa—Vencsellő közötti részen, ahol a lónyai csatorna ömlik a Tiszába, az ott dolgozó munkások legnagyobb rémségére egy 14 év körüli gyermeket láttak a Tiszából felbukkani és alámerülni. Az ópen arra haladó Csűrös Gyula csendőrnagy csak az emberek hangjára lett figyelmes, akik annyit mondtak, hogy már elmerült Csűrös őrnagy minden gondolkodás nélkül ruhástól, eszmástól a habokba vetette magát és sikerült a fudoklóval a partra kiuszni. A megmentett gyermek 14—15 év körüli leány, akinek a nagyobb ijedségen kívül komolyabb baja nem történt, nevét nem tudta megmondani. Csűrös Gyula csendőrnagy már nem az első esetben adta tanujelét bátorságának és nem az első esetben mentett meg embereket az életnek.

Használt tankönyvek vétele legmagasabb áron, jövő tanévre tankönyvek már most kaphatók — használt és új állapotban Springer könyv. papír és fotócikek szaküzletében. Figyelmes pontos kiszolgálás!

A német követ jegyzéket adott át Belgrádban egy német ujságíró kiutasítása miatt.

Belgrád, jul. 12. Berkes Tódornak a Berliner Tagblatt kiutasított tudósítójának ügyébe a távollevő német követ helyett Stolzmann követéségi titkár jegyzéket adott át külügyminisztériumban. A jegyzék kijelenti, hogy a legnagyobb német sajtóorganum egyikével, annak képviselőjével szemben tanúsított eljárás a német közvéleményben kétségkívül rosszhatást fog kiváltani. A jegyzék utalt továbbá arra, hogy Berkes több esztendeje kifogastalanul működött s vele szemben fogantatott eljárás kedvezőtlenül befolyásolhatja a Németország és az SHS királyság között az utóbbi években erősen megjavult viszonyokat.

A jegyzéket a furdón időző Marinovics külügyminiszter helyett Fatics rendkívüli követ s meghatalmazott miniszter vette át és biztosította a német ügyvivőt, hogy a jegyzékben foglaltakat táviratilag haladéktalanul közli a külügyminiszterrel.

A jegyzéket a furdón időző Marinovics külügyminiszter helyett Fatics rendkívüli követ s meghatalmazott miniszter vette át és biztosította a német ügyvivőt, hogy a jegyzékben foglaltakat táviratilag haladéktalanul közli a külügyminiszterrel.

Elkészült az új törvényhatósági választásokról szóló szabályrendelet.

Husz szavazókerületet alakítottak.

A pénteki rendkívüli közgyűlésen terjesztette be dr. Vargha Elemér polgármester-helyettes a törvényhatósági választókerületek és az egyes kerületekben választandó törvényhatósági bizottsági tagok számáról alkotott szabályrendeletet. A szabályrendelet szerint 20 szavazókerületbe osztották be a 38 országgyűlési szavazókerületet.

E szerint az új beosztás szerint fogják megválasztani az új törvényhatóság tagjait.

A közölt 10 választókerület a következő rendes és póttagokat választathatja:

I. Választókerület:	2	rendes,	1	pót.
II.	2	"	1	"
III.	2	"	1	"
IV.	2	"	1	"
V.	2	"	1	"
VI.	6	"	3	"
VII.	6	"	3	"
VIII.	4	"	2	"
IX.	2	"	1	"
X.	4	"	2	"

A XI-től XX-ig terjedő tíz törvényhatósági választókerület a következő:

XI. Választókerület. Magában foglalja az országgyűlési képviselőválasztásokra megállapított 21. és 22. szavazókerületeket. Ezen választókerület területe a következő:

Pesti, Csemete, Honvéd, Kar, Hortobágy uca, Böszörményi ut, Libakert uca, Sinay Miklós, Domokos Lajos, Károly Ferenc József, Ujvárosi ut, Honvédtemető, Csikekert u. egészen, Kiss uca, Töhötöm u., Bezerédi u., Szaboles u., Köntösgát-sor, Diófa u., Gohér u., Gypűsor, Halató u., Suhajda u. egészen, Kálmán u., Sándor u., Géza u., Kishegyési ut, István ut, Szondi u., László u., Faiskola u., Méhes u., Margit u., Nemes u., Tasnády u., Aczél u., Szegényház-sor, Téglavető, Hatvan ucai temető, Szotyori u.

Rendes tag: 6. Póttag: 3.

XII. Választókerület. Magában foglalja az országgyűlési képviselőválasztásokra megállapított 19. és 24. szavazókerületeket. Ezen választókerület területe a következő:

Mester u., Garai u., Csók u., Zugó u., Csokonai u., Zsák u., Jókai u., Bethlen u., Máta u., Nemzetőr u., Szálkai u., Iskola u., Török Bálint u., Vörösmarty u., Boldogfalva u., Barna u., Arany János u.

Rendes tag: 2. Póttag: 1.

XIII. Választókerület. Magában foglalja az országgyűlési képviselőválasztásokra megállapított 18. és 20. szavazókerületeket. Ezen választókerület terü-

lete a következő:

József kir. herceg u., Szepességi u., Reáliskola u., Ferenc József ut, Hatvan u., Pásti u.egész. Garai u., Cserepes u., Tanító u., Borz u., Csap u., Vendég u.

Rendes tag: 2. Póttag: 1.

XIV. Választókerület. Magában foglalja az országgyűlési képviselőválasztásokra megállapított 23. és 25. szavazókerületeket. Ezen választókerület területe a következő:

Ferenc József ut, Király u., Hunyadi u., Miklós u., Halköz egészen, Nagyvárad u., Erzsébet u., Salétrum u., Késes u., Ispotály u., Ispotály-telep.

Rendes tag: 2. Póttag: 1.

XV. Választókerület. Magában foglalja az országgyűlési képviselőválasztásokra megállapított 27-k szavazókerületet. Ezen választókerület területe a következő:

Vargakert (Keleti sor, Déli sor, Legányi u., Vesei u., Könyves Tóth u., Közép u., Herczeg u., Szoboszlai ut páros ludala.) Boldogkert (Csónak u., Egyetkerti u., Ghilányi u., Eprekerti u., Úszó u., Csónak u., Borsovy u.) Tégláskert (Kanális u., Szepes u., Létai u., Balogh Mihály u., Basahalom-, Vértesi és Gázgyár u.) a 111. sz. vasúti őrház, Csödörös, Eprekerti, Balogh Dávid u. egészen, Mikepéresi u.

Rendes tag: 2. Póttag: 1.

XVI. Választókerület. Magában foglalja az országgyűlési képviselőválasztásokra megállapított 28., 32., 33. szavazókerületeket. Ezen választókerület területe a következő:

Szent Anna u., Attila-tér, Bábaképezde, Tompa Mihály u., Wesselényi-tér, Teleki u., Berta u. egészen, Hungária u., Domahidy u., Lónyai u., Bánffy u., Budai Ézsaiás, Poroszlai u., Márk telep, Kiss Áron u., Harsányi Gusztáv u., Óvoda u., Oláh Károly u., Türr István u., Szaboles u., Wekerle-sor, Galamb u. egészen. Gróf Leininger u., Pöltenberg u., Rudolf u., Lázár u., Madách u., Komáromi u., Monostorpályi ut, Bajnok u., Dömsödy u., Bellegelő, Wolaffka telep, Szél u., Rigó u., gr. Vécsey u., Bartha u., Gizella u., Diószegi ut, Erzsébet-malom, Fehértemplomi ut, Trágyagyár, Közvágóhid, Vályi Nagy Gusztáv u.

Rendes tag: 6. Póttag: 3.

XVII. Választókerület. Magában foglalja az országgyűlési képviselőválasztásokra megállapított 35. és 37. szavazókerületeket. Ezen választókerület területe a következő:

Ótalmos u., Csapó u., Malomköz u., Berek u., Kigyó u., Méliusz tér, Monos-

tor u., Csillag u., Rakovszky u., Beresényi u., Árpád tér, Hadházi ut, Sámsoni ut, Apaffy u., Virág u., Dobozi u., Csapó u.

Rendes tag: 2. Póttag: 1.

XVIII. Választókerület. Magában foglalja az országgyűlési képviselőválasztásokra megállapított 29. és 30. szavazókerületeket. Ezen választókerület területe a következő:

Vigkedvü Mihály u., Timár u., Varga u., Bánk u., Csapó u., Burgondia u., Kossuth u., Sas u., Dégenfeld-tér, Battány u., Verböczy u., Deák Ferenc u., Erzsébet u., Petőfi tér, Ferenc József ut.

Rendes tag: 6. Póttag: 3.

XIX. Választókerület. Magában foglalja az országgyűlési képviselőválasztásokra megállapított 34. és 36. szavazókerületeket. Ezen választókerület területe a következő:

Kossuth u., Kandia u., Zöldfa u., Batthyány u., Szent Anna u., Burgondia u., Domb u., Magoss u., Zápolya u., Lorántffy u., Fazekas Mihály u., Cegléd u., Pacsirta u., Nap u., Boeskaai tér, Baross u., Hajnal u., Demke épület és barakk, Kossuth ucai temető, Attila-tér.

Rendes tag: 6. Póttag: 3.

XX. Választókerület. Magában foglalja az országgyűlési képviselőválasztásokra megállapított 31. és 38. szavazókerületeket. Ezen választókerület területe a következő:

Hunyadi u., Wesselényi u., Máv. állomás épület, Légszeszgyár, Hid u., Szabó Kálmán u., Akácfa u., Bujdosó u., Gróf Tisza István u., Szoboszlai Papp István u., Hegyi Mihályné u., Arnold u., Emerich u., Nagy József u., Márton Kálmán u., Onossay u., Csorba Lajos u., Csekay u., Biró u., Torday Gábor u., Kovács Gábor u., Eprekerti sorompó, Ferenc Károly laktanya, Kolónia, Diószegi u., Somogyi Pál u., Malom u., Bihar u., Kolossa u., Keresztesi u., Csendes u., Létay u., Kontsek u., Zádor u., Dévay u., Rásó Gyula u., Láhner u., Uiföld, Csóka Pál u., Bozay u., Uj u., Szép u., Nyilas-telepi iskola, Katalfalva Sípotelep, Máv. műhelytelep, Dohánybáltó hivatal Régi katonai sütőde, Árva u. egészen, Vámospécsi 113. sz. őrház, Dohánygyár Horváth u.

Rendes tag: 6. Póttag: 3.

GYILKOSSÁG GYANUJA MIATT ÖRIZETBE VETEK KÉT ORVVADÁSZT.

Budapest, jul. 12. A zalamegyei farkaserdő kettős rablógyilkosság ügyében két orrvadászt, akiket a gyilkossággal gyanúsítanak, őrizetbe vettek s a meggyilkolt Szabó holttestének izgalmas temetrehívást renkleztek A gyanúsítottak igen zavartan viselkedtek, de konokul tagadnak.

HONSZ. KÜZLEMÉNYEK.

Főhívas a munkaadókhöz!

Különléle állásra, munkára jelentkezett férfi és női tagjainkat irodánkban nyilvántartjuk. Hazaifias kötelességet teljesít az, aki a háború áldozatainak munkáért kenyeret ad. Hiv. óra: hétfőn d. e. és csütörtök d. u. Csapó u. 15. szám alatt.

Főhívas tagjainkhoz! Folyó hó 28-án délután 3 órai kezdettel a városháza közgyűlési termében rendkívüli közgyűlést tartunk a következő tárgysorozattal: 1. Ügyrend. 2. Rokkantak napja. 3. Esetleges indítványok. (Ez utóbbiak 8 nappal előbb elnökhöz írásban nyújtandók be.)

Csoport elnökség.

KULTURESTÉLY AZ EGYSÉGES-
PÁRT 21-İK KÖRZETÉBEN.

A „Debreceni Egységspárt” 21. sz. körzetének 1929. évi július hó 13-án (szombaton) este fél 7 órai kezdettel a Papolezy Béla ur vendéglőjében, Bőszörményi ut 7. sz. alatt helyiségavató ünnepélyvel kapcsolatos, táncos egybekötött kulturestélyt tart.

Belépti díj nincs! — Műsor ára 50 fillér, melynek megváltása kötelező. — Ételekről, italokról gondoskodva van. Reggelig tánc!

A kulturestély műsora a következők:

1. Hymnus, éneklő a közönség.

2. Elnöki megnyitó. Tartja Pankotai Józsa Iván elnök.

3. Dr. Rugonfalvy Kiss István egy. ny. tanár, körzeti kulturbizottsági díszelnök történelmi tárgyú előadása.

4. M. Arany Irén énekművész nő kuncz irredenta dalokat énekel cigányzene kísérettel.

Dr. Gergely Jenő ügyvéd törvényhatósági bizottsági tag előadása gróf Bethlen Istvánról és politikájáról.

6. Zsérczi Molnár Ibolya saját verseiből szaval.

7. Nagy Sándor János: Törökország-ról vitett képekkel előadást tart.

8. Záró beszéd. Tartja: dr. Szilvássy Zoltán alelnök.

HÖHULLÁM FRANCIAORSZÁGBAN.

Páris, jul. 12. Franciaországban tegnap az idő hirtelen rendkívül melege fordult. Délben Párisban 27 fokot mértek árnyékban. A Meteorológiai Intézet jóslása szerint a hőség további fokozódására van kilátás. A vidékről szintén nagy hőséget jelentenek. Marseillesben a katonai parancsnok rendeletére a szabadságünnep alkalmával a szokásos katonai szemle, a hőség miatt ezuttal elmarad.

MILANÓI OLASZ KÜLDÖTTSEG
BUDAPESTEN.

Budapest, jul. 12. A milánói Dobolavoro 250 tagú küldöttsége ma délelőtt érkezett Budapestre, ahol a Déli vasúton ünnepélyesen fogadták. Lombmayer Jenő a főváros, Altenburger Gyula a Revizios Liga és a TESZ nevében üdvözölte a vendégeket, akiknek nevében Edmond D'Elia igazgató mondott köszönetet a meleg fogadtatásért. Hangsúlyozta, hogy az olaszok úgy jönnek Magyarországra, mintha testvérüket látogatnák meg.

A FELROBBANT PALACK MEGÖLT
EGY FREGATT KAPITÁNYT.

Caen, jul. 12. Az itteni hajógyárban a Glaucos görög buvárnaszádon elhelyezendő különböző készülékek kipróbálása közben a préselt levegővel telt egyik palack felrobbant. A robbanás megölte Cariou fregatt kapitányt. Egy görög mérnök, valamint két görög altiszt, továbbá a francia gyár három munkása súlyosan megsebesült. A robbanás okát még nem tudták megállapítani.

A VILÁG LEGNAGYOBB REPÜLŐ-
GÉPÉNEK PRÓBAREPÜLÉSE.

Berlin, jul. 12. Ma reggel 8.10 órakor volt a die Siemens Bristol motorral felszerelt 6300 lóerős Dornier X. sz. óriási vízirepülőgépek a vízrebocsátása. A vízrebocsátást gyorsan és simán ment végbe. 9.10 órakor nagyon rövid nekifutás után sikerült az óriási repülőgépek a levegőbe emelkednie, majd azután még kétszer megismételte a felszállást. Mindkét esetben teljes sikerrel járt a felszállás. A 3 első rövid ideig tartó próbarepülésnek kizárólag csak az volt a célja, hogy repülőgépet kipróbálják. A legközelebbi napokban azonban a gépek alapos átvizsgálása és a gépek kezelésének megállapítása után első körútjára indul a repülőgép.

Nagy részvét mellett temették el
Rácz Laci cigányprimást.

Tegnap délután 4 órai kezdettel folyt le óriási részvét mellett a súlyos tüdőbajban elhunyt Rácz Laci cigányprimás temetése. A gyászszertartás a Teleki ucca 75. számú háznál volt, amely után a halott cigányprimás koporsóját koszorúkkal és csokrokkal zsufolásig megrakott négylovas fehér gyászkocsira tették.

A temetési menet fél 5 óra felé indult meg a Teleki uccai gyászháztól a Deák Ferenc-, Hunyadi-, Piac- és Szent Anna utcákon át a katolikus temetőbe.

A gyászmenet élén a debreceni cigányzenekarok egyesített bandája haladt és egész a temetőig a Beethoven gyászindulót húzták. A zenekar után haladt a gyászkocsi, amelyet gyalog és kocsin követtek a gyászoló család tagjai. Amerre a menet elhaladt, hatalmas tömeg állt sorfalat.

A Szent Anna uccai temetőben aztán rövid gyászszertartás után elhunyt rokonai és édes atyja a híres cigányprimás Rácz Károly mellé helyezték örök nyugalomra Rácz Lacit.

Kilenc fiu elégett a tűzoltógyakorlaton.

London, jul. 12. A Kent grófságban levő Gillinghamban egy tűzoltógyakorlat közben kilenc fiu életét veszítette. A fiuknak — akik egy ifjúsági egyesület tagjai voltak — a gyakorlat alkalmával egy égő ház lakóinak szerepét kellett volna játszaniuk, akiket tűzoltók

mentenek ki a lángokból. A ház azonban korábban fogott tüzet a kelleténél és még mielőtt a tűzoltók közelbe kerültek volna, porráégett. Csak a kilenc fiu megszenesedett holttetését tudták nehéz küzdelem után előhozni. Az áldozatok mind tizenhatéven aluliak.

Fogadásból 25 ezer kilométer autótra
indul egy magyar földbirtokos.

Be akarja bizonyítani a magyar autópálya tökéletességét.

Budapest, jul. 12. Prodam Guido a repülés közismert uttorója halasi Goblik Lajos földbirtokos volt tisztársával fogadást kötött a magyar autópálya teljesítőképességének bizonyítására. Halasi Goblikkal szemben Prodam Guido a magyar autó teljes fölénye mellett

foglalat állást. Ennek igazolása a közeli napokban lesz. Tiszta magyar gyártmányú autót európai körútra indulnak. Ez az út kb. 25 ezer km. és tíz héten belül teendő meg. A két versenyzőt útjában kíséri egy fotóriporter is.

Kormányzósértés miatt egy hónapi fogház. Kis Árpád sátoraljujhelyi földműves, aki pár hónappal ezelőtt ott az egyik koresmában kormányzósértést követett el, a debreceni törvényszék tegnap 1 hónapi fogházra ítélte. Az ítélet a felek megfélembizték az ítéletbárhöz.

Anyakönyvi hírek. A helybeli anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő bejelentések történtek: **Eljegyzések:** Rácz János ref. timárségéd Juhász Juliánával ref.

Születések: Melikovszki Sándor földműves fia József és István, Szatmári József földm. leánya Eszter, Oláh János földbirt. leánya Vilma, Sallai Sándor hentes m. leánya Piroška, Schwartzkopf Zoltán ügyes s. leánya Márta, Fogarasi Sándor közműves tanuló leánya Ilona, Varga János kárposztosgegd fia Emil. Ezen kívül 4 fiu és 1 leány törvénytelenül, egy leány pedig halva született.

Halálozások: Szobonya Gábor r. kath. 11 hónapos Bellegelő 146, Halmos György r. kath. 2 hónapos Pesti u. 4, Salánki Róza ref. 7 napos Bekecs u. 2, Kóti László ref. 39 éves Augusztina szanatórium (Budapest), Szücs János ref. 46 éves Nyil u. 108, Jakab László r. kath. 12 hónapos Csap u. 62, Szitha László ref. 41 éves Mikepéresi-ut 3.

F.e.h.é.r.f.o.g.a.k

minden arcot vonzóvá és széppé tesznek, gyakran már a pompásan üdítő Chlorodont fogpasta egyszeri használata után. A fogak már egyszeri használat után gyönyörű elefántcsontfénnyel ragyognak, különösen ha a tisztításhoz a külön erre a célra készített fogmosó sörtejjel Chlorodont-fogkefélet használjuk. A fogak közé szorult rothadó ételmoradékok, melyek a kelmetlen szájszagot okozzák, ezzel a fogkefével alaposan eltávolíthatók. Kiszérelje meg egy tubus fogkrémmel, melynek ára 60 fillér, egy nagy tubus ára P 1.—. Chlorodont-fogkefe (puha vagy kemény sörtejjel), P 1.50. Chlorodont-szájvíz üvegenként P 2.60. Csak kék-zöld színű csomagolásban „Chlorodont” felirattal valódi. Mindenütt kapható. — Leo-Werke A. G., Dresden, magyarországi vezérelképviselete: Molnár Bertalan és Társa, Budapest.

ASZTMA ÉS SZIVBETEGSÉG, mely és tüdőbaj, görvély- és angolkór, pajsmirigynagyobbodás és golyvaképződés eseteiben a természetes „Ferenc József” keserűvíz a gyomor és belek működését kitűnően szabályozza. Európai és amerikai klinikusok sorvadásos egyéneknek tapasztalták, hogy a betegség kezdetén jelentkező székrekedések a Ferenc József víz használata folytán lényegesen enyhültek. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

HUSZONKILENC VENDÉG MÉRGE-
ZÉST KAPOTT ÉS MEGHALT A
LAKOMÁN.

Páris, jul. 12. Allahabadból jelentik a Newyork Heraldnak: Buttán városban a polgármester ebédjén 41 vendég közül 29 ételmérgezést kapott és meghalt.

ELŐADÁS A RÁDIÓBAN A
MAGYAROK VILÁG-
KONGRESSZUSARÓL.

Budapest, jul. 12. Perényi Zsigmond a Magyarok Világkongresszusának egyik elnöke július 29-én előadást tart a rádióban és a rádió útján is meghívja a világ összes magyarjait a kongresszusra.

Felhívás a debreceni összházulajdonosokhoz! Folyó hó 14-én, vasárnap délután 3 órai kezdettel a város háza nagy tanácstermében tartandó igen fontos értekezleten minden háztulajdonos a saját érdekében (minden más dolgot mellőzve) okvetlen jelenjen meg. Debrecen, 1929 július hó 11. Össz háztulajdonosok mb. m. kiváló tisztelettel Biró Sándor.

Két borjut ellett a tehén. Egerből jelentik: Egerszalókon ritkaságszámba menő esemény történt, amennyiben Szabó József gazdálkodó tehene két egészséges üsző borjut ellett. Mindkettő jól megtermett egészséges állat.

Betörés a Monostorpályi uton. Pénteken reggel a rendőrségen megjelent Jakab István ny. esendőtiszt helyettes és eladta, hogy az éjszaka folyamán a Monostorpályi ut 40. szám alatti lakásának egyik ablakán ismeretlen tettesek bemásztak. A betörők feltörték a lakás egyik szekrényét és abból arany gyűrűket és más ékszereket elloptak. A ny. esendőtiszt helyettes feljelentésére a rendőrség nyomozást indított. A tetteseknek még nem sikerült nyomára akadni.

Felakasztotta magát egy akácára. Hegelüs Gyula püspökladányi földműves szordán este az udvarán egy akácára felakasztotta magát.

Fürdődreszben kísérték végig egy magyar állampolgárt Nagyvárad uccáin. Nagyváradról írják: Czako Zoltán magyar állampolgár rokonait látogatta meg Nagyváradon. Tegnap az uszodában hűsölt és közben átuszott a Körös tulsó partjára. A tulsó parton a katonák tilos fürdőzését ellenőrző szuronyos poszt felszólította, hogy azonnal térjen vissza. Czako vitába boesátkozott a katonával, mire ez bajonettjével felje szurt. Czako elugrott, de aztán megtámadta a katonát. A poszt segítséget hívott. Az őrség többi tagjai odarohantak, közdrefogták Czakót és úgy, ahogy volt, fürdődreszben végigkísérték Nagyvárad uccáin a téparancsnokságra. A különös látványnak persze óriási nézőközönsége támadt. Czakót ezután a téparancsnokság katonákkal ugyancsak fürdődreszben visszakísértette az uszodába az előbbi utvonalon. A felöltözött Czakót csak ezután hallgatták ki, utána szabadon bocsátották. Czako ellen tovább folyik az eljárás.

Színház.

Herczegh Ferenc a Kamarában. — Szombaton Herczegh Ferenc nagy-sikerű vígjátékát, az „Ezredes”-t ját-szák Alapiék. A nagyszerű meséjű és fordulatos darabot a játékos kedvű író ötletével-élvezetesebb és derűsebb jele-netekkel tűzdelt meg. A könnyed le-vegőjű darab Amerikában a Névadás erdőben indul el és a magyar tenger-parton nyer befejezést. A kalandor ve-zér, kút Ráczai ezredesnek hívják, meg-lehetősen furcsa körülmények között egy gyöngyos ellopására vállalkozik, amit Európában végre is hajt. Az ezredes Alapi Nándor játssa. A többi főszereplő: Ditrői Ica, Mágóri Dóra, Gyarmathy Anikó, Bánhidny László, Farkas Endre, Halász Kálmán, Miskéy József, Kovács Antal és Déry Béla.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:
Péntektől vasárnapig.
Július 12-től 14-ig.

Vígyszínház mozgó.

VIGEST!

Két attrakció! Egy előadásban!
A SZERELEM ELLENŐRE
(Harry pajtás)

Egy vidám világeszavargó kalandjai há-rom világrészen 3 felvonásban.

Főszereplők: Harry Liedtke, Marie Paulder és Bruno Kastner.

Megelőzi:

PÁNIK A FÜRDŐBEN.

Érdekes kalandok az életből 8 felv.
Főszereplők: Jack Mulhall és Doroty Mackaill, a népszerű művészpár játéka visszaemlékeztet „Illatos vigé” című filmre.

Uránia mozgó.

Péntektől vasárnapig.
Július 12-től 14-ig.

Két attrakció! Egy előadásban!
A CARILLOHÁZ TITKA.
(Repülő a lángokban.)

Társadalmi dráma 7 felvonásban.
Főszereplők: Sharonn Lynn és Winnetu, a farkaskutya.

Megelőzi:

Zoro és Huruval:

A KÉT HORGÁSZ BOLOND.

A halászat örömei az északi tengerben 8 felvonásban.

Jönnek — hétfőtől — Vígyszínházban: Csak felnőtteknek! Karnevál! (A szívek és a szerelmek játéka) Nizzai életképe. Urániában: A császár csókja (Királyi nász) Doloresz Costello és Conrad Nagel, megelőzi: Az ocean repülő (Fellegek királya) Monte Blue és Edna Murphynal.

METEOR-ban

Szombaton:

„RAMPÉR”

(Állat vagy ember). Világattrakció 10 felvonásban. Paul Wegener és Mary Johnson főszereplésével. És a kísérő műsor. Előadások: 7 és 9 órákor

vasárnap:

A TANCOLÓ BÉCS

Világattrakció 8 felvonásban, Lia Mara és Ben Lyon főszereplésével.

Es a kísérő műsor.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órákor.

Bihari Gábor
mérlegkészítő
Méltóságos 9. sz.
(Kossuth uccai templomnál.)

Gazdája birkanyájából ellopott nyolc birkát.

Letartóztattak egy tolvaj hajduböszörményi kocsiát.

Fehér József hajduböszörményi gaz-dasági cselédet, aki pár hónappal ezelőtt töltötte ki a lopás miatt reá kiszabott büntetését, a napokban újabb lopás miatt letartóztatta a hajdubö-szörményi rendőrség. Fehér ugyanis a börtönből való kiszabadulása után jó ideig kereset nélkül volt, majd pár héttel ezelőtt elszegődött Mórész György hajduböszörményi gazdához kocsiának.

A lopások miatt már többször büntetett kocsi azonban gazdája jóindu-latával visszaélve, a birkáiból 8 birkát ellopott s azokat eladta. A lopott álla-tokat hamis járólappal adta el, ame-lyet úgy szerzett, hogy a községi ható-ságnál a járólappal adta el, mint saját-nevelési állatokra váltotta ki.

A 8 birkáért 200 pengőt kapott s ebből a pénzből azt a tartozását akarta

kifizetni, amelyik még a legutóbbi börtönbüntetése óta az állampénztárral szemben fennállott.

A megtévedt kocsi a 8 birka ello-pása után megszökött Mórész György tenyájáról. A rendőrök azonban hamarosan elfogták, még mielőtt Hajdubö-szörményből megtudott volna szökni. Fehér Józsefet a rendőrség letartóztatta és átadta a debreceni ügyészség-nek. A vizsgálóbíró tegnap hallgatta ki a tolvaj kocsiát, aki tetőre vonatkozólag beismerésben volt.

A vizsgálóbíró Fehér Józsefet lopás és közokirathamisítás miatt előzetes le-tartóztatásba helyezte. A vizsgálat to-vább folyik Fehér bűnügyében, akire újabb lopása és okirathamisításai miatt igen súlyos büntetés vár, mert lopás miatt már többször volt büntetve.

SPORT

A keletmagyarországi bajnoki uszóverseny programja.

Hetvenkét férfi és tizennégy nő versenyző indul.

Páratlan esemény lesz a vasárnapi kerületi bajnoki uszóverseny. Tekintve a benevezettek nagy számát több ver-senyben előfutamokat is kellett csinál-ni. az 1925-ben itt megtartott uszókon-gresszus óta nem volt ilyen uszókon-verseny még Debrecenben.

Nem tapasztalt érdeklődés van a hölgyversenyzők részéről, akik eddig nem szívesen indultak uszóversenyeken ilyen sokatlan nagy számban. A 100 m. mellúszásban 8 induló közül a leg jobbak Julow Kitty, Medgyesi Éva, és Schwarz Ilus, a 100 m. gyorsúszás-ban Lámor Lili Szolnok és Feldheim Edith között dől el az elsőseg, megle-petést okozhat Kaiser Magda (6 induló) a 100 m. hátúszásban Medgyesi Éva el-sősége nem vitás, Bessenyei Erzsébet utána a legjobb.

Legizgalmasabb lesz a gyermekver-senyek között az 50 m. mellúszás, két elő futamba beosztottan indulnak a döntő-be jutásért, végeredményben elsőnek Neumann DUE jöhet be a nagyformá-ban levő Magyar és Konos előtt.

A verseny egyik legrövidebb száma lesz a 200 m. ifjúsági mellúszó, amelyben Köstner DEAC és Javor DUE, esetleg Gödényi mint KISOK engedélyt kap a versenyzésre, egy biztos első, az ifju-sági gyorsúszásban Szántó és Fésüs kö-

zött dől el az elsőseg, míg a többi in-dulók külön versenyt fognak uszni a harmadik helyért, ugyanígy az ifjúsági hátúszásban, ahol Szappanos elsősege el nem vitázható, Mihályi Szolnok és Fleischer várható helyre.

A főversenyben a mellúszásban in-dítanak nagy mezőnyt a Szentkivályi bajnokságának, a vitássá tétele nagyon nehéz, azonban semmiesem lehetetlen.

A 3x100 m. stafétában három csapat indul, a DEAC elsősege a hátúszón dől el, a műugrás, a plasztikai gyakorlatok iránt érdeklődő közönség igényeit fog-ja kielégíteni, tekintve az induló nagy-szerűségét.

Végeredményben a vízpolométközés lesz a verseny főpontja, amelynek ki-menetele teljesen nyit, tekintve a csa-patok egyenrangúságát.

A verseny a nagyerdői uszóudában lesz megtartva vasárnap délután 5 órai kezdettel.

REFEJEZTE KÜLFÖLDI TURAJÁT A BOCSKAY.

Csütörtökön délután a 4 óras bécsi gyorsvonattal váratlanul hazaérkezett a prágai és bécsi turán levő BocsKay csa-pata. Az eredeti terv szerint úgy volt, hogy szombaton még Prágában játszik a Viktória Siskovval.

A NARAG-CLASSIC

fűtés tulajdonképpen a legideálisabb központi melegvízfűtés, amely egy igen csinos kivitelű töltékályhóhoz hasonló öntöttvas kazánból és radiátor fűtőtestekből áll, mely utóbbiakat csővezetékek kötik össze a kis kazánnal. A lakott helységeken is minden különösebb zavar nélkül kis költséggel néhány nap alatt felszerelhető. A csinos kivitelű NARAG-kazán 4—10 kályha helyett teljes szélességi hőmérsékletre fut 4—10 helyiséget kényelmes kezeléssel gyors fel-fűtésre és igen nagy fűtőanyagmegtakarítással a berendezés rövid idő alatt amortizálódik. A legbiztosabb és leghygieikusabb fűtés egyenletes hőmérsékletet biztosít és egyúttal a fürdő és konyha részére melegvizet is szolgáltat. A kazánfűtésre a legmegfelelőbb tüzelőanyag a 3—5 cm. nagyságú gázgyári kocsz, de igen jó eredménnyel tüzelhetünk kőszénvel, kőszénbrikettel, szót fát is.

KÉSZITI:

Gyenes Antal

központi fűtés, szellőztetés, légszusz, vízvezeték, fürdő- és o-sztornászai vállalkozás

Debrecen, Arany János uccá 27. szám.

Ezüst éremmel kitüntetve.

Alapítási év 1906.

Telefonszám 9-97.

A prágaiak ahoz a feltételhez kötöt-ték ezt a mérkőzést, hogy Bécsben legalább is eldöntetlen eredményt kell elérnie a BocsKaynak. A meccs tényleg döntetlenül végződött. Ennek ellenére a prágaiak váratlanul lemondták a mér-kőzést azzal az indoklással, hogy Bécs-ker nem győztek.

A mérkőzés lemondása kellemetlenül érintette a BocsKay vezetőségét, mert egy napi tulkiadást jelentett, amit kö-veteleni is fognak a prágai csapatától.

A BocsKay most augusztus 15-ig sza-badságolta játékosait, augusztus 18-án pedig revanchet ad a bécsi Wackernak Debrecenben. A bécsi kritika általában kedvezően irt a BocsKay játékaról. Kü-lönösen kiemelték a csatársor: Markos, Teleki és Molnár szereplését.

Szám: 188,1929. 1.

Versenytárgyalási hirdetmény!

Sárrétudvari község testnevelési bi-zottsága a kapott Államsegély felbas-nálásával „Népház”-at épít, amelyre ezennel versenytárgyalást hirdet.

A pályázó a Népházra díjmentesen tervrajzot és költségvetést kell beadjon július hó 25-ig a községi előljárásához, amely tervrajz úgy homlokzati, mint alapzati legyen.

Az építendő adja az épülethez szüksé-ges téglát, vályogot és közmunka ut-ján fuvar és napszámot. Minden egye-bet a vállalkozó ad. Az épület ez évben csak tető alá hozandó s így a költség-vetés is arra nyújtandó be.

A testnevelési bizottság fenntartja magának azt a jogát, hogy az ajánlati összegre tekintet nélkül szabadon vá-laszthasson úgy a tervek, mint a költsé-gvetések között külön-külön. Az elfogadott tervrajzért a készítője 50 pengő tiszteletdíjat kap abban az esetben, ha az építkezést nem - kapná, míg a többi tervrajzért semmi díjazás nem jár. Az esetleges utóajánlatok elfogadása tekin-tetében a Bizottság fog dönteni. Az elfogadott ajánlat tulajdonosa köteles a vállalati összeg 50 százalékát biztosíté-kul letétbe helyezni.

Az ajánlatok felbontása folyó hó 28-án délelőtt 9 órákor történik a test-nevelési bizottság által a községházban, amelyen a pályázók személyesen is meg-jelenhetnek.

Közelebbi felvilágosításokat érdeklő-désre készséggel ad a Bizottság.

Sárrétudvari, 1929 július 8.

Testnevelési Bizottsági elnök.

Arverési hirdetmény

A debreceni kir. Járásbírósnak 1928 Pk. II. 35227—3 sz. végzése folytán Dr. Hegedűs János ügyvéd által képviselt Magyar Fautóművek r.-t. cég-jévére 76 pengő 83 f. tőke, ennek kül-lömb összegekből járó 6 százalékos ka-matai 79 P 79 f. eddi a lenti és a még felmerülő költségekből, valamint az ezzel csatlakoztatott eddigi foglaltatók tőke és járulékáiból álló követelésének behajtása végett — eddig fizetett ösz-szeg betudásával, — alperes debreceni lakos ellen 1929 évi július hó 13. nap-ján délután 6 órákor Debrecenben, Bethlen uccá 45 sz. alatt a debreceni kir. járásbírósnak 928 P 16887—2 sz. végzése alapján az 1928 Pk II. 35227 számú végreh. íkönyvben 1—4 t. a. le- és felülfoglalt a 1400 pengőve be-csült butorokból álló ingóságok nyil-vános bírói árverésen készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is eladatnak.

Kelt Debrecen, 1929 jun. hó 26.

LŐRINCZ ENDRE.

kir. bír. végrehajtó.

Bányók u. 10.

Rádió.

SZOMBATI MŰSOR

9.15: Eugen Stepat orosz bala'ajkaze-
nekaranak hangversenye.
9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vízjelentésszolgálat
12: Déli harangszó az Egyetemi tem-
plomból, időjárásjelentés.
12.05: A m. kir. honvédegyalozozred
zenekarának hangversenye.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Időjelzés, időjárás.
2.30: Hírek, élmiszérarak.
4: Kovács Mihály: „A harangról”.
Felolvassa: Konez Sándor dr.
4.45: Időjelzés, időjárás és hírek.
5.10: Szilágyi Imre dr. magyar he-
gedűestje, cigányzenekari kísérettel.
6: Thury Lajos novellái: 1. A bitang
és a felesége. 2. Az asszony okosabb.
Felolvassa Koppány Erzs.
6.30: A Székesfővárosi Zenekar hang-
versenye.
7.45: Operett-eladás a Studióból. —
„Gyurkovics-fuk”, dalosjáték 4. felvo-
násban, 6 képből.
Utána körülbelül
9: Pontos Időjelzés, időjárásjelentés,
lőversenyeredmények és hírek.
Majd: Rigó János és cigányzeneka-
rának hangversenye az Emke-kávéház-
ból.
Kassa, 12.05: Déli hangverseny. 8.15:
Hangverseny. 8.50: Operett-részletek.
Milánó, 12.15: Rádiókvartett. 1.35:
Jazz-band. 4.30: Gyermekkarának. 5:
Rádiókvintett. 7: Jazz-band. 8.30: Ze-
nekari hangverseny.
München, 2.30: Gramofonzene. 4: Rá-
dió-trió. 6: Citerahangverseny. 7.30: A
házenekar hangversenye. 10.35: Szóra-
kozott zene és tánczene.
Nápoly, 7: Délutáni hangverseny. —
9.02: Zenekari hangverseny és egy vig-
játék közvetítése.
Párizs, 9.12: Szimfonikus hangver-
seny. 6.35: Gramofonzene. 8.15: Kávé-
házi zene. 9.30: Tánczene.
Prága, 11.30: Gramofonzene. 12.20:
Zenekari hangverseny. 8.15: Szlav nép-
dalok. 8.30: Tánczene. 10.25: Jazz-band
Pozsony, 12.20: Déli hangverseny. —
6.05: Bábshínház. 7.05: Szórákozott
hangverseny. 8.30: Tánczene.
Wien, 11: Délutáni zene. 4: Délutáni
hangverseny. 6: Flóra de Grusogono,
olasz ária-hangversenye. 6.20: Kamara-
zene. 8.05: „Don Cézár” című operett
közvetítése.

1812—929. II.

Hirdetmény.

A debreceni kir. törvényszéknek Miko
pécs község általános tagosítása ügyé-
ben kelt P. 7708/187/924. számú végzése
Debrecen város kiadóhivatalában f. évi
július hó 8-tól 23-ig közszemlén van ki-
tétve s az a hivatalos órák alatt bárki
által megtekinthető.
Debrecen, 1929. évi július hó 4.
Polgármester.

Poloskát,

vábbogarat, hangyát 24 órán belül ki-
űrhathat szabadalmazzott irtószerezrel. —
Kapható:

STERN festéküzletben,
VIAC UCCA 10. (Bikával szemben.)
Ugyanott magas fényű padlólakkok
nagyon olcsón kaphatók.

CSARNOK

A leltár.

Therdonne husz év óta jegyző. A husz
évi gyakorlat folytán arra minden kör-
ülmény közt, szinte gépiesen a legmeg-
felelőbb kifejezést ölti magára. A jelen
pillanatban haláleset következtében egy
villába szólítja hivatása. Arca diszkrét-
ten szomorú, rá van írva a szokásos
részvét is.

A gyászoló családról nem tud sem-
mit. Mennevetek nem rég kerültek
erre a vidékre. Az asszony beteg volt
és a férje itt ebben az egészséges, leve-
gőjű városban keresett számára gyógy-
gyulást, de a halál íti is rátalált. Men-
nevet elhívatta a jegyzőt, hogy leltárt
vegyen föl az elhunyt vagyonáról.

— Boocsáson meg, uram, — fordult
Mennevet a jegyzőhöz, míg a jegyző
segédje a szokásos előkészületeket meg-
fette, — hogy ilyen kis dologban fá-
rasztottam. Az igazat megvallva, sze-
gény feleségemnek nem volt semmi
vagyon, csak a szépségéért vettem el.
A botlott feleségem rokonai csak azt
öröklék, ami a feleségem tulajdona volt,
tehát nem sokat. Az a szokás, hogy a
feleség tulajdonának tekintik a kelen-
gyét, az ékszereket, azokat a tárgyakat,
melyek kizárólag az ő rendelkezésére
állottak, hogy teljesen fedezve legyenek
minden irányban, szükségessé látom
a hivatalos leltár felvételét. Bzonvára
megéri engem, jegyző ur.

— Teljesen megértém. Ön ugy es-
lekszik, mint az előrelátó ember k, —
udvariaskodott a jegyző.

— Mint olyan, aki jól ismeri az
embereket; az emberek nem nagyon
skrupulózusok, ha érdekük forog a
kockán.

Mennevet határozottan és gögösu
beszél. Kijelentéseinek nagy fontossá-
got tulajdonított. Látszott rajta, hogy
környezetét rászoktatta arra, hogy szá-
vait parancsnak tekintse.

— Nyers ember, valóságos zsarnok,
gondolja magában a jegyző. Szegény
felesége sokat szenvedhetett.

De a jegyzőnek nem az a feladata,
hogy utólag sajnálkozzék az eltávozot-
tan, azért hivatásszerűen hozzá fogott
a munkához.

— Mi volt a feleségének a családi
neve?

— Colbert Marie. — felelt az öz-
vegy.

Hirtelen gyors fölindulás zavarta meg
a jegyző közömbös arcát. Hogy elrejtse
megindultságát, a segéd írása fölé
hajlik.

— Colbert? — ismételte érdes han-
gon. — Valamikor ismertem egy esa-
ládót ezen a néven... Lilleben...

— Tényleg, a feleségem Lilleből való.
Ott ismerkedtem meg vele. Abban az
időben Ön nagyon fiatal ember lehetett.

Therdonne a fejével bölintott és el-
nyomott egy sóhajtatást. Annnyira meg
volt hatva, hogy nem tudott szólni.

Az özvegy szívben régi féltékenysé-
gek ujjaltak fel, de elégtételt érzett,
hogy e mult felett ő győzedelmeskedett.
— Érdekes lenne, ha Ön is udvarolt
volna a feleségemnek. Házasságunk
előtt az állás és vagyon nélküli kis fia-
tal embernek egész seroge forgolódott
Marie körül. De hiába. Olyan férjet

kellett választania, aki segíteni tud a
családján. A választás rám esett. Ami
különben egészen természetes. A házas-
ság nem mulatság.

A kissé sápadt Therdonne lelkében
folelevenült a finom, előkelő lány szo-
moru profilja; sehogyse talált ehhez a
nyers, zsarnoki emberhez.

— Szerencsére, nem volt romanti-
kus, — állapítja meg durván Men-
nevet.

— Nagy szerencse volt ránézve! —
sóhajtja a jegyző és még jobban lo-
hajlja a fejét.

— Vegye leltárba a szekrényének a
tartalmát, minden benne van amit
hátrahagyott.

„Mindem, amit hátrahagyott.” Az öz-
vegynek igaza volt. Nem sok maradt a
szegény asszony után: fehérnemű, pé-
hány ruha, kevés ékszer.

— És ezért mandanak le a szerelem-
rel, ezért becstőlják áruba szívüket! —
gondolja magában keserűen a jegyző.

Az újai reszkettek, amint a tárgyak-
hoz nyultak, amelyeket Marie Colbertet
keze érintett.

Marie Colbert? Nem hanem Men-
nevet felesége, aki valószínűleg nem
hasznolt többé a régi Mariehoz.

— Szerencsére, nem volt romantikus,
szerencsére, — ismételte magában a
jegyző. — Soha sem felelt a leveleimre,
valószínűleg elolvasatlanul d bta a tü-
be. Oh, hogy szerettem! Mégis szeret-
tem!

Lassankint kúrtult a szekrény tar-
talma. Therdonne szíve nagyon nehéz
volt. Miért jelölte ki őt a véletlen erre
a munkára? Más meghatottság nélkül
végezhetne volna el. Es neki exhumálni
kell a régi szerelmét, az ő alázatos,
visszautasított szerelmét.

— Milyen lehetett az élete? Mit ka-
pott az élettől, amiért fölföldözván ma-
gát, engem is fölföldözött? — jünődött
Therdonne.

Az alsó polion egy szegényes kis fa-
ladikó volt még hátra. Minden zár
nélkül. Amint a jegyző kezébe vette,
megtától kinyílt. Néhány száraz virágot
talált benne és egy csomag levelet. A
levelek nagyon régiak voltak, egy szin-
telen szalag kötötte össze a megsárgult
lapokat. A legfelső levélben a sorok el-
mosódottak a reáhuított könnyektől.

— Elutazom. Tudom, hogy nem fog
erre a levélre se válaszolni, min nem
felelt a többiekre se. De örökre fogom
szeretni... —

Es az aláírás alá, — amelyet felis-
mert öreg szívének hirtelen dobbanásá-
val, — egy női kéz ezeket írta:

„En is, György. De az élet nem en-
gedte meg, hogy ezt megmondhassam
neked. Es nem fogod megtudni soha.”

Meghatva esukta le szemét Therdonne
és hallotta a régi, drága hangot.

— Mi az? — nyugtalanzkodott az öz-
vegy. Csatlalkozott a jegyző hosszas
hallgatásán.

Therdonne félig elfordult, hogy el-
rejtse a megfakult leveleket. Azután az
üres faládikóra mutatva, folytatta a
diktálást

— Itten... egy faládikó; értéktelen,
hervadt virágok pora van benne...
Emlékek...

Tőzsde.

A pengő: 90.65.

Zürichi zárlat: Páris 2036, London
2522 háromnyolcad, Newyork 520, Brüssz
szel 7226, Milánó 2720, Madrid 7530,
Amszterdam 20.885, Berlin 12.385, Bécs
7315, Szófia 375 fél, Prága 1538 fél,
Varsó 5830, Budapest 90.65, Belgrád
612 háromnegyed, Bukarest 308 fél.

Terménytőzsde: Az irányzat eleinte
szilárd volt, később ellonyhult.

A mai készáru piac hivatalos árfolya-
mai: Buza: tiszai 77-es 23.15—23.30,
78-as 23.35—23.50, 79-es 23.55—23.75,
80-as 23.80—24. Felsőtisza 77-es 22.70
—22.85, 78-as 22.90—23.05, 79-es 23.05
—23.20, 80-as 23.20—23.45. Dunántuli
77-es 22—22.15, 78-as 22.20—22.35, 79-
es 22.40—22.55, 80-as 22.60—22.70. —
Rozs pestvidéki 17.65—18, egyéb 17.65
—18. Tak árpa 19.50—20, tengeri 24—
24.50, zab 18.25—18.50, korpá 12.50—13.

Valuták- és devizaárfolyamok: Angol
font 27.78—27.93, cseh korona 16.92—
17.02, diánár 10—10.08, dollár 570.75—
572.75, francia frank 22.45—22.75, len-
gyel zloty 64.05—64.35, lei 3.38—3.42,
lira 29.95—30.25, német márka 136.50
—137.10, osztrák schilling 80.60—81,
Svájci frank 110.20—110.70.

Külföldi kifizetések: Belgrád 10.055—
10.085, Berlin 136.425—136.825, Brüssz-
szel 79.60—79.85, Bukarest 3.39—3.41,
London 27.7825—27.8625, Milánó 29.95
—30.05, Newyork 572.80—574.40, Párizs
22.42—22.49, Prága 16.95—17. Szé-
fia 4.135—4.155, Bécs 80.5875—8375.
Zürich 110.15—110.45.

Vásárok jegyzéke.

Julius 13-án: Dióviszló, Ostffyasz-
szonyfa, Zalaszentgrót (sertésvásár nin-
csen). Hódmezővásárhely (csak állat-
vásár.)

Julius 14-én: Szőreg, Ráckeve (csak
állatvásár). Hódmezővásárhely (csak
kirakodóvásár).

Julius 15-én: Heves, Kecel, Moson,
Nagyatád (sertésvásár nincs), Nyírbak-
ta, Paks, Rakaca, Vámosmikola, Hat-
van (csak állatvásár). Ózd (csak kira-
kodóvásár). Ráckeve (csak kirakodóvá-
sár), Szécsény (csak állatvásár), Székes-
fehérvár (csak állatvásár), Hódmezővá-
sárhely (csak kirakodóvásár).

Julius 16-án: Jánoshida, Szentgál,
Hatvan (csak kirakodóvásár), Szécsény
(csak kirakodóvásár), Borsodnádasd
(sertés- és kirakodóvásár).

Julius 17-én: Hajdúnánás, Véménd,
Abaujszántó (csak sertés- és kirakodó-
vásár), Rudabánya (csak sertés- és ki-
rakodóvásár).

Julius 18-án: Balatonendréd, Mar-
caltó és Pátka.

Julius 19-én: Szentos, Csenger (ló- és
kirakodóvásár), Gyula (márha- és ser-
tésvásár), Veszprém-Alsóváros (csak ál-
latvásár).

Julius 20-án: Böhönye, Hosszúhetény
Szalkaszentmárton, Gyula (csak lóvá-
sár), Szentos (csak kirakodóvásár).

Tekintse meg
Márton Gyula és Fia
Simonffy u. 1. alatti
kirakatait!

GYUKITS KALAP
EXTRA
33 pengő
FEKETÉNÉL

WACHA
minden divatszint és gyászféketét főt.
Simonffy ucca 2.

APRÓ HIRDETÉSEK

EGY APRÓHIRDETÉS KÖZLÉSI DÍJA HARMING FILLER ÉS EGYSZERRE HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:
 a DEBRECENI ÚJSÁG-ban;
 a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG-ban és
 a MAJDUFÜLD-ben.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számítatnak. Uzenet hirdetések más tarifa alá esnek.

LEVELEZÉS

Középkori
 jzr. vallásu, tekintélyes bórkereskedő nagyobb hozománnyal nősilne, — kisebb testi hiba nem akadály. Jelige „45 év”. 2472

Ajánlat.

Örökbe adnám
 kettő és fél éves fiamat özv. Baloghé, Hadhazy ucca 15. szám.

Urvarranyiló
 tágas szoba azonnal kiadó. Árpádtér 37. 2475

Forgalmas hely
 irodának, rendelőknek, 2 szoba kiadó. Hunyadi u. 24. szám. 2463

Pékkemence
 kiadó vagy társulni, felszerelés van, Monostorpályi ut 56. 2470

Kiadó
 egy szoba konyha speiz és mellékhelyiségekből álló ujonnan festett szép lakás augusztus elsőre Telesi ucca 13. 2465

Különbejárati
 uccai butorozott szoba szolid embernek kiadó. Vigkedvő Mihály ucca 15. szám alatt. 69

Modern
 uccai 3 szobás parkettes lakás teljes komforttal kiadó. Ertekezni Kazinczy ucca 10. 78

Kiadó
 fizethetőség forgalmas helyen. Cegléd ucca 18 5113-c

2 parkettes
 szoba erkéllyel butor nélkül is kiadó. Püspöki palota I. 38. 73

Kiadó
 gyönyörű, modern négy szobás parkra nyíló első emeleti lakás külön lépcsőházzal. Péterfia 48. alatt. Ugyanott értekezni uccai emeleten. 5037b

Kiadó
 Széchenyi ut 8. sz. alatt két egy szoba, konyhás lakás augusztus 1-re. Érdeklődni dr. Szászé, Piac 59., 1-3 óráig. 5053-b

Kiadó
 háromszobás, egyszobás és pincealakás elsőjére. Verbóczy ucca nyolc. 2425

Kiadó lakás
 3 lakosztoba, 1 toilett-szoba, 1 előszoba, konyha, kamara, nyári konyha és pincéből álló uri lakás, villany világítással és kert használattal kiadó, a nagyerdei körúton a villa-negyedben. Bejárati Martinovics ucca 3. sz. 2444

Két
 szoba fűdőszobás garzon lakás kiadó. Király ucca 9. 2430

TELEFONOKAT

villamosberendezéseket a legkomplicáltabbakat is 30 év óta készít — javít teljes garancia mellett a Földvári Debr. I-só Elektrotechnikai gyár. Széchenyi ucca 55.

Kiadó

szép butorozott szoba, külön kijáráttal, Péterfia 48. 2486

Kiadó

most vagy ősszel gyönyörű, karkra nyíló modern négy szobás teraszos lakás. Péterfia 48. Ugyanott értekezni uccai emeleten. 2485

Kiadó

lakás a Homokkertben Harsányi Gusztáv ucca 10. sz. alatt. Ertekezni Magoss Győgyő-tér 23. November elsőre beköltözhető. 2424

Kiadó

egyszerű 2 szoba konyha. Több lakó nincs. Jókai 46. 70

Azonnalra

kiadó uccai lakás, kettő szoba, konyha, villany, jóvizű kut. Csokonai 44 642

Uj

lakható pinceüzletek — mellékhelyiségekkel kiadók. Thaly K. ucca 4. 2459

Családiház

Simonyi ut 28. eladó. Modern, négy szoba, — fűdőszoba, — terasz és egyéb mellékhelyiségek, egy katasztrális hold parkirozott és konyha kertet, villanyos megálló a kapuban, beköltözhető. 687

Született

német nő, ki tökéletesen főz, süt, perfekt varró, kintinó éves bizonyítványokkal házvezetőnői állást vállalna, uradalomban, vendéglőben, uri háznál, vagy paróchián. Ajánlatokat a Debreceni Független Újsághoz kér: „Házi áldás” jellegre.

Augusztus

1-re 2 szoba, konyha kamara, Bethlen ucca 46 sz. kiadó. 2432

Központon

renovált 5 szobás uri lakás augusztus 1-re kiadó. Cim a kiadóban. 65

Péterfia u.

2. számú házban kettő szoba, előszoba, konyha és mellékhelyiségekből álló lakás augusztus hó elsőjére kiadó. Ertekezni lehet dr. Nagy Samu ügyvéd irodájában, Péterfia u. 2. szám alatt. 2345

Megkezdtem

az orth. kóser libazsír kicsinybeni árusítását. Ugyanott naponta friss idei libahús állandóan kapható. Heisz, Simonfy uccai halcsarnak. 5090-z

Bérbeadó

modern családiház, egy katasztrális hold parkirozott és konyhakerttel, négy szoba, fűdőszoba, terasz és egyéb mellék-helyiségekkel, istállósval, villanyos megálló a kapuban, augusztus elsőjén beköltözhető Simonyi ut 28. 686

Butorozott

szoba előszobával, esetleg irodának azonnal kiadó. Kossuth ucca 16. keresztépület. 74

Szoboszlói

gyógyforrás viz megrendelhető Boldogfalva u. 3. Telefon 658. 75

Egy

szoba konyha augusztus 1-re kiadó. Ujvárosi ucca 25. Köntöskert. 2442

Molykár ellen

szörme és téli ruhák beaktározását felelősség mellett elvállalom. Kőváry Szűcs mester, József kir. herceg u. 3. Közvetlen a Bika fürdő mellett. 1084

Házaktól

trágyát egész éven át elhoznak Farkas Gyula fia műkerteszek 9004

Gyönyörű

kert, egyezerszáz öles parkkal, fenyőfákkal, az utakon villamos oszlopokkal, három szoba, — konyha, kamara, fűdőszoba, cselédszobás lakással, víztornnyal, — négyezer literes vízartályal, villamos ip-szerkezettel, az let két nagy terrasz. Szerbe kiadó. A kert a város házáttól tízpercnyire van széles sétautakkal. Cim a Debreceni Újság kiadóhivatalában. 3642

Kiadó

augusztus 1-re két szoba, konyha, külön udvar villanyvilágítás, jószágtartással. Boldogkert, Lovász ucca 5. 2407

Közkezdelt

gőzmosoda kiválóan szép gallérokat tisztít magas zománcfényvel 8 fillér. Libányi, Péterfia 4., keresztépület. 9006

Uccai

szoba, teljesen különbejárati, julius tizenötödől olesón kiadó. Homok u. 85. 5111-c

Kiadó

két szoba, pincekonyha, kamara. Csapó ucca 55. 2343

Csokonai u.

32., szoba, konyha kiadó. Olesó cipőárusítás, Csapó 17., színházát-járó kapunál. 5112-b

Két

leánykát vagy fiut jövő tanévre teljes ellátásra, zongora és német nyelv gyakorlattal fogadok, esetleg egyéni nevelésben is részesítem. Cim a kiadóban. 5041-b

Poloskairtást

ciángázzal vagy szabadalmazott szerrel felelősséggel vállalok. Poloskaszter és patkányzester kapható. 8-41. telefont tessék hívni. Kossuth u. 47. Nánássy. 5003-c

Péterfián

egymásbányító különbejárati uccai és udvari szoba butorral vagy anélkül augusztus 1-re kiadó. Telefon 11—91. 2456

Bármely

iskolából javítóra, külön bözetre garantálva előkészít érettségizett tanítónő. Balassa, Csokonai u. 25. 5096-a

Olesó,

tartós saját készítményű cipőt, csizmát Herskovitsnál vegyen, Csapó ucca 18. szám. 4958-d

Egy

idősebb özvegy porosznemet nő keres állást mint házvezetőnő, esetleg nagyobb gyermekek mellé, vagy varrást is vállal. 5092-a

Kereslet.

Fizetéssel

jó családból való fiu tanuló felvétetik ifj. Molnár Lukács női divatüzletbe, Kossuth u. városház. 2478

Könyvelő

mérlegképes, magyarnémet nyelven, adóügyekben jártas délelőtti elfoglaltságra elhelyegést keres. Könyvelő rendbehozását, órákonyvelést vállalok. Cim a kiadóban. 80

Kifutófi

felvétetik Galambos cukrászdában. Kossuth ucca 11. szám. 2477

Középkori

jobb nő állást keres magányosnál, csak nyugodt otthon óhajtok. Cim a kiadóban. 2476

Társ kerestetik

egy nagyszobásu, teljesen berendezett tejjüzemhez, amely néhány héten belül megkezdni működését Debrecenben. A közreműködő társ legalább 8—10.000 pengő tőkével rendelkezzen. — Bővebb felvilágosítást nyujt Kalmár, Arany János ucca 2., II. 9. 5081-c

Tanuló!

üzletembe felveszek. — Kerékpárt veszek. Zsur-nof, Árpádtér 39. Gy. 2428

Tanuló!

fűszerüzletembe felveszek. Vadász, Meszena ucca 1. 2428

Istállótrágyát

veszünk minden mennyiségben. Farkas Gyula fia műkerteszek, — Virágüzlet. 9005

Vasestergályos

lakatos tanuló fizetéssel felvétetnek. Preisler Mór, Boldogfalva u. 6 szám. 2458

Háztartásba

elemi végzett, lehetőleg árvaléányt felveszek. — Jerikó ucca 45. 5099-c

Magyar-német

szakos tanárt keresek, fiama pótvizsgára előkészíteni. Cimem a Debreceni Újság kiadóhivatalában. 2458

Könyvelésben

jártas gyors- és gépiró esti órákban munkát vállalna. Telefon: 129. 5084-a

CSILLARJAIT

olesóban szerezheti be a Földvári-féle csillárgyárban, mint bárhol! Széchenyi ucca 55.

Különbejárati

butorozott szoba azonnal kiadó. Vörösmarty ucca 1., balra. 5107-c

Cipészegéd,

fiatal, hétszamos felvétetik. Meszena ucca 9. Balogh. 5093-a

Buzát

kisebb tételben veszek. Hortobágy malom lisztüzlet. 5066-d

Józanéletű

tisztességes házmaster azonnal felvétetik. Jelenkezni lehet: dr. Nagy Samu ügyvéd irodájában Péterfia ucca 2. szám. 2446

15—17

éves kifutófi felvétetnek a kiadóban. Piac u. 49. szám.

Lakatos

tanuló fizetéssel felvétetnek. Preisler, Boldogfalva 6.

Eladás.

Háromlamps

rádió teljes felszereléssel és háromszáz négyszögöl házhely körülkerítve, azonnal eladó. Cim a kiadóban.

Pianinó

eladó. — Megtekinthető Sas u. 4. udvari bankbejárati. 2489

Uj ház

egy szoba, konyha, veranda. István uton olesón eladó. Kedvező fizetési feltételek. Kölesönös Segélyező pénztára. 2481

Két

szép háló lovak részére. Parádés és a legyek ellen védi a lovakat, eladó. Arany János ucca 47.

Eladó

uj ház, két szoba, konyha, sepi, háromszáz négyszögöl telekkel 4500 pengőért. Kuruc ucca 112. szám. 2448

Eladó

Lorántffy ucca 10. sz. ház. Ertekezni helyszínen Ondódon, Vedres ülőben, négy és fél hold föld. 2449

Uj

és ócska téglá olesón eladó a Margit-fürdőben

Eladó

Nap u. 2. sz. ház, Beköltözhető lakással Ertekezni Nap u. 4. 2436

Elárverezni

julius tizenharmadikán délelőtt nyolc órakor dr. Grünberger csődtömeggondnok irodájában Werbmann Salamon csődtömeggéhez tartozó köve telekeket. Rákóczi végrehajtó. 2457

4—6 személyes

üzemképes autók olesón eladók. Darabos 29. 5194-c

Iparművész

által készült alig használt ebédli, diszes üvegfal, nagy szőnyeg, fotótelek, szekrények, szalonasztal, függőlámpa alkalmi áron eladó. Széchenyi ucca 6. Klein. 5078-b

Szatmárban,

Szamosháton 130 holdas prima birtok eladó. Cim a kiadóban. 4953-c Cim a kiadóban. 5088-a

300 négyszögöl

villa-ház hely békéritve, új csendőrlaktanyához 10 percrenyre fajsziók, gyümölcsfák, gyönyörű terméssel 2600 pengőért azonnal eladó. Kossuth ucca 59. 2468

Harisnyakötő

gép 12-es számú eladó. Balmazujváros, Pacsirta ucca 34. Prém Miklósné. Olesó áron. 2473

Eladó

Oláh Károly u. 59. sz. ház, mely áll 2 szoba, konyha, nyári konyha, kamarákból kevés pénzrel megvehető és egy házhely. 2471

Eladó

családi ház azonnal beköltözhető lakással Nap ucca 2. Ertekezni Nap ucca 4. 2474

Méhrajok

eladók. Alsójózsza, Görbe ucca 294. szám kulcsár Sándor. 2464

Eladó

teljes üzletberendezés — vasrollók, cimtáblának alkalmas vastag üveg, Frank, Piac ucca 46. sz. 5067-c

Eladók

egy öltözött fehér nyári ruha (156 cm magas férfi részére), festett keskeny ruhasekrény, konyha mérleg, zsirospöbön. Cim a kiadóban.

Gyümölcsös—

szőlő 1070 négyszögöl, szerény 2 szobás lakással eladó. Virág vagy zöldséges kertésznek is alkalmas. Hatvan u. kert, Diófa u. 12. 9901

100 darab

házhely a Monostorpályi kövesut mellett négyszögölenként 3 pengőért 36 havi részletre eladó. Dienes József OFB. ingatlanforgalmi irodája, Fűvészkeret u. 16. 639

Rendőrségi

palota mellett nyitandó Blaha Lujza uccában 505 öles telekkel eladó a Burgondia u. 9. számú ház, több lakással, egy nagy lakás azonnal elfoglalható. — Feltételek ugyanott. 947

Eladó

vároostól 4 km-re 55 hold tanya, épületekkel, esetleg parcellaként. József kir. herceg u. 41

Kettes számú

Wertheim-kassza eladó. Deutsch Albert és Fia. 5105-b

Eladó

Tégláskert, Basahalom 46. számú ház 914 négy szögöl földdel. Ertekezni Déli-sor 7. alatt. 2455

Házhelyek

eladók a Homokkertben Bujdosó és Domahidy ucca találkozásánál. — Ertekezni: József kir. herceg ucca 39. 5086-b

Eladó

olesón Homokkert legtelején, Oláh Károly ucca 3. számú ház, értekezni: Oláh Károly u. 37., a tulajdonossal. 5011-a

Két

ágy, 2 szekrény, asztalok, székek és ötlámpás rádió elköltözés miatt elfogadható ártért eladó. Hatvan ucca 21. 5085-a

Simonyi ut

és Bárczi ucca elején nagyterlű ház gyártelepnek vagy nyaralóhelynek olesón eladó. Cim a kiadóban. 5088-a